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9.6 

8.9 

11.0 

8.7 

80.9 

80.5 

82.0 

80.1 

9.5 

10.7 

6.9 

11.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３学年全体

n=1,571

５歳児保護者

n= 384

小５保護者

n= 590

中２保護者

n= 597

所得層Ⅰ 所得層Ⅱ 無回答

ひとり親世帯

33.1%ひとり親世帯

非該当

66.9%

所得層Ⅰ

n=151

所得層Ⅰ

9.6%所得層Ⅱ

80.9%

無回答

9.5%

３学年全体

n=1,571

第２章 保護者調査の結果 

１ 貧困世帯基準への該当状況 

〇５歳児・小学５年生・中学２年生の保護者回答者のうち、「所得層Ⅰ」の該当世帯は

9.6％となっています。また、該当世帯の33.1％が「ひとり親世帯」となっています。 

■ 貧困世帯基準該当の状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※３学年全体…①、②、③、④、⑤、⑥（P5参照）の調査票に回答した方を合計しています。 

 

■ 貧困世帯基準該当の状況（学年別） 
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41.6 50.7 7.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ひとり親世帯

n=469

所得層Ⅰ 所得層Ⅱ 無回答

50.0 40.6 9.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

準要・生活

保護世帯

n= 32

所得層Ⅰ 所得層Ⅱ 無回答

55.2 44.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

準要・生活

保護世帯

n= 32

所得層Ⅰ 所得層Ⅱ

45.0 55.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ひとり親世帯

n=433

所得層Ⅰ 所得層Ⅱ

■ 貧困世帯基準該当の状況（ひとり親世帯） 

 

 

 

 

※ひとり親世帯…②、④、⑥、⑧（P5参照）の調査票に回答した方を合計しています。 

 

■ 貧困世帯基準該当の状況（準要保護・生活保護世帯） 

 

 

 

 

 

 

■ 貧困世帯基準該当の状況（ひとり親世帯、除く無回答者） 

 

 

 

 

 

■ 貧困世帯基準該当の状況（準要保護・生活保護世帯、除く無回答者） 
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父親

10.4%

母親

88.0%

祖父

0.0%

祖母

0.3%

兄弟姉妹

0.0%

その他

0.0%
無回答

1.3%

５歳児保護者

n=384

父親

10.5%

母親

88.5%

祖父

0.0%

祖母

0.3%

兄弟姉妹

0.0%

その他

0.0%
無回答

0.7%

小５保護者

n=590

父親

9.2%

母親

89.6%

祖父

0.0%

祖母

0.3%

兄弟姉妹

0.0%

その他

0.0%

無回答

0.8%

中２保護者

n=597

２ ５歳児・小学５年生・中学２年生の保護者の調査結果 

（１）回答者の基本情報等 

〇本調査への回答者は、いずれの学年も「母親」が88.0～89.6％と大多数を占め、次

いで「父親」が9.2～10.5％となっています。 

問1 調査への回答者（子どもから見た属性） 
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20歳未満

0.3%

20～29歳

7.8%

30～39歳

64.8%

40～49歳

23.2%

50～59歳

0.8%

60歳以上

0.0%

無回答

3.1%

５歳児保護者

n=384

20歳未満

0.0%
20～29歳

0.3%

30～39歳

40.0%

40～49歳

50.5%

50～59歳

5.6%

60歳以上

0.8%

無回答

2.7%

小５保護者

n=590

20歳未満

0.0%
20～29歳

0.0%

30～39歳

17.3%

40～49歳

66.3%

50～

59歳

12.6%

60歳以上

1.0%

無回答

2.8%

中２保護者

n=597

２人

1.8%

３人

10.7%

４人

39.8%５人

22.4%

６人

11.5%

７人

8.1%

８人

3.9%

９人

0.8%

10人以上

0.0%
無回答

1.0%

５歳児保護者

n=384

２人

2.0%

３人

14.6%

４人

34.7%
５人

23.6%

６人

12.7%

７人

8.5%

８人

2.2%

９人

0.8%

10人以上

0.0%
無回答

0.8%

小５保護者

n=590

２人

2.2%

３人

13.9%

４人

34.8%
５人

24.6%

６人

14.4%

７人

6.9%

８人

1.5%

９人

0.3%

10人以上

0.2%

無回答

1.2%

中２保護者

n=597

〇回答者の年齢は、５歳児保護者では「30～39歳」が64.8％、小５保護者・中２保

護者では「40～49歳」が50.5％・66.3％で最も高くなっています。 

〇同居している家族の人数をみると、いずれの学年も「４人」が３割台と最も高く、次

いで「５人」が２割台となっています。 

問2 回答者の年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問5 同居している家族の人数 
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88.4 

80.7 

80.1 

6.3 

8.7 

11.3 

0.3 

1.5 

0.7 

0.8 

0.7 

0.3 

0.8 

0.5 

0.5 

3.4 

7.8 

7.1 

0% 25% 50% 75% 100%

５歳児保護者

n=379

小５保護者

n=586

中２保護者

n=592

結婚している

（事実婚を含む）

離婚 死別 未婚 その他 無回答

20歳未満

7.1%

20～29歳

35.7%
30～39歳

42.9%

40～49歳

14.3%

50～59歳

0.0%

60歳以上

0.0%
無回答

0.0%

５歳児保護者

n=28

20歳未満

15.6%

20～29歳

26.6%30～39歳

42.2%

40～49歳

14.1%

50～59歳

0.0%

60歳以上

0.0% 無回答

1.6%

小５保護者

n=64

20歳未満

6.8%

20～29歳

17.8%

30～39歳

43.8%

40～49歳

23.3%

50～59歳

2.7%

60歳以上

0.0%
無回答

5.5%

中２保護者

n=73

〇現在の婚姻状況は、いずれの学年も「結婚している（事実婚を含む）」が８割台とな

っています。離婚・死別・未婚と回答している方はいずれの学年も１割前後となって

います。 

〇ひとり親家庭になった年齢をみると、いずれの学年も「30～39歳」が４割台と最も

高く、次いで「20～29歳」となっており、子育てと就労の負担が大きい世代の割合

が高くなっています。 

 

 

問4 現在の婚姻状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【ひとり親家庭になった年齢】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 1 で「1.父親」「2.母親」「3.祖父」「4.祖母」と回答した方 
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3.9 

5.1 

6.4 

94.5 

94.2 

93.0 

1.6 

0.7 

0.7 

0% 25% 50% 75% 100%

５歳児保護者

n=384

小５保護者

n=590

中２保護者

n=597

いる いない 無回答

2.6 

5.9 

8.0 

0.3 

0.3 

0.5 

95.6 

92.0 

89.9 

1.6 

1.7 

1.5 

0% 25% 50% 75% 100%

５歳児保護者

n=384

小５保護者

n=590

中２保護者

n=597

就学援助費 生活保護費 受けていない 無回答

〇同居している家族は、いずれの学年も「母親」「父親」が約９割、「兄弟姉妹」約８割

となっています。 

〇同居家族のうち介護が必要な方の有無をみると、学年が上がるにつれ「いる」割合が

3.9～6.4％と高くなっています。 

〇世帯が受けている公的支援をみると、「就学援助費」の支援を受けている割合が2.6

～8.0％と高くなっており、学年が上がるにつれ負担が大きくなっています。 

問6 同居している家族 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問8 同居家族のうち介護が必要な方の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問9 世帯が受けている公的支援 

 

 

 

 

 

 

  

88.8

94.5

25.0

28.4

79.2

6.5

3.6

1.0

0% 25% 50% 75% 100%

父親

母親

祖父

祖母

兄弟姉妹

その他親戚

その他の人

無回答

５歳児保護者

n=384

88.1

91.9

22.7

29.8

81.0

3.7

3.6

1.2

0% 25% 50% 75% 100%

小５保護者

n=590

86.3

90.8

19.9

31.3

83.1

4.0

1.8

0.8

0% 25% 50% 75% 100%

中２保護者

n=597
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43.3

3.9

0.6

1.9

16.7

38.3

10.5

0.5

0.4

1.0

43.0 

9.1 

0.0 

0.5 

10.2 

34.4 

0.8 

0.3 

0.8 

1.0 

43.1

3.6

0.8

2.4

17.8

39.3

16.1

0.7

0.3

1.0

43.7

0.8

0.8

2.3

19.9

39.9

11.2

0.5

0.3

0.8

59.9

4.1

3.8

1.7

11.7

24.3

17.9

1.1

2.8

1.1

46.9

0.0

0.0

3.1

31.3

21.9

21.9

0.0

3.1

3.1

0% 25% 50% 75%

保育所（公立・私立）

認定こども園

小規模保育所

事業所内保育所

幼稚園（公立）

幼稚園（私立）

託児所（認可外）

その他

保育所や幼稚園には通っていない

無回答

全体

（５歳・小５・中２合計）

n=1,571
５歳児保護者

n=  384

小５保護者

n=  590

中２保護者

n=  597

ひとり親世帯

n=  469

準要・生活保護世帯

n=   32

３ 子どものことに関する調査結果 

（１）就学前の保育・教育の状況について 

〇通っている・通っていた保育所や幼稚園をみると、５歳・小５・中２では「保育所（公

立・私立）」と「幼稚園（私立）」の利用割合の差は大きくないですが、ひとり親世帯

では「保育所（公立・私立）」の割合が突出して高く、一方「幼稚園」の利用は公立・

私立ともに低いことから、保育所のニーズが高い状況です。 

〇また、準要保護・生活保護世帯では「幼稚園（公立）」の利用割合が、他の調査対象

者より高くなっています。 

問10 通っている・通っていた保育所や幼稚園（調査対象者別） 
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46.4 

6.0 

1.3 

0.0 

23.2 

26.5 

13.2 

0.0 

2.0 

0.0 

43.0

3.5

0.6

2.2

16.5

40.0

10.6

0.6

0.2

0.3

0% 25% 50% 75% 100%

保育所（公立・私立）

認定こども園

小規模保育所

事業所内保育所

幼稚園（公立）

幼稚園（私立）

託児所（認可外）

その他

保育所や幼稚園には通っていない

無回答

所得層Ⅰ

n=  151

所得層Ⅱ

n=1,271

〇通っている・通っていた保育所や幼稚園を所得層別にみると、所得層Ⅱに対し、所得

層Ⅰでは「幼稚園（私立）」に通っている割合が所得層Ⅱよりも低く、ニーズに差が

生じています。 

問10 現在通っている保育所や幼稚園（３学年全体の所得層別） 
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0.3

0.0 

0.5 

0.2 

20.9

16.7 

19.5 

25.0 

18.5

13.5 

17.6 

22.6 

36.5

37.8 

36.1 

36.0 

22.9

31.0 

25.3 

15.4 

1.0

1.0 

1.0 

0.8 

0% 25% 50% 75% 100%

３学年全体

n=1,571

５歳児保護者

n=  384

小５保護者

n=  590

中２保護者

n=  597

中学 高校 短大・高専

・専門学校

大学または

それ以上

まだわからない 無回答

0.0

0.2 

35.1

19.0 

18.5

18.5 

21.2

39.8 

25.2

22.3 

0.0

0.2 

0% 25% 50% 75% 100%

所得層Ⅰ

n=  151

所得層Ⅱ

n=1,271

中学 高校 短大・高専

・専門学校

大学または

それ以上

まだわからない 無回答

（２）子どもの将来について 

〇希望する子どもの最終学歴は、いずれの学年も「大学またはそれ以上」が３割台と最

も高くなっています。また、学年が上がるにつれ「高校」の割合が16.7～25.0％、

「短大・高専・専門学校」の割合が13.5～22.6％と高くなり、「まだわからない」

の割合は低くなっています。 

〇所得層別にみると、所得層Ⅰでは「高校」（35.1％）、所得層Ⅱでは「大学またはそ

れ以上」（39.8％）と回答した割合が最も高くなっています。また、「高校」と「大

学またはそれ以上」について所得層ⅠとⅡの差をみると、「高校」は（所得層Ⅰ：35.1％、

所得層Ⅱ：19.0％）16.1
ポイ

ント差、「大学またはそれ以上」は（所得層Ⅰ：21.2％、所

得層Ⅱ：39.8％）18.6
ポイ

ントであり差が大きくなっています。 

◎所得層Ⅰの世帯では、所得層Ⅱの世帯に比べて、経済的理由から進学をあきらめて

いる世帯も一定数いると推察されます。 

 

問11 希望する子どもの最終学歴（学年別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問11 希望する子どもの最終学歴（３学年全体の所得層別） 
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0.4

30.1 20.7 27.5 21.3 0.0

0% 25% 50% 75% 100%

ひとり親世帯

n=469

中学 高校 短大・高専

・専門学校

大学または

それ以上

まだわからない 無回答

0.0

12.5 37.5 6.3 43.8 0.0

0% 25% 50% 75% 100%

準要・生活

保護世帯

n= 32

中学 高校 短大・高専

・専門学校

大学または

それ以上

まだわからない 無回答

58.1 

63.5 

57.5 

55.1 

40.7 

35.4 

41.5 

43.4 

0.3 

0.3 

0.3 

0.2 

1.0 

0.8 

0.7 

1.3 

0% 25% 50% 75% 100%

３学年全体

n=1,571

５歳児保護者

n=  384

小５保護者

n=  590

中２保護者

n=  597

貯蓄をしている 貯蓄をしたいが

できていない

貯蓄をする

つもりはない

無回答

〇ひとり親世帯の希望する子どもの最終学歴は、「高校」（30.1％）が最も高く、「大学

またはそれ以上」（27.5％）については3学年全体に対し9.0
ポイ

ント低く、「まだわからな

い」（21.3％）となっています。 

〇また、準要保護・生活保護世帯では、「まだわからない」（43.8％）が最も高く、次

いで「短大・高専・専門学校」（37.5％）、「高校」（12.5％）となっており、「大学

またはそれ以上」については、3学年全体に対し30.2
ポイ

ント低くなっています。 

問11 希望する子どもの最終学歴（ひとり親世帯） 

 

 

 

 

 

 

 

問11 希望する子どもの最終学歴（準要保護・生活保護世帯） 

 

 

 

 

 

 

 

〇子どもの将来のための貯蓄をみると、いずれの学年も「貯蓄をしている」（55.1～

63.5％）が最も高くなっています。また、学年が上がるにつれ「貯蓄をしたいがで

きていない」（35.4～43.4％）の割合が高くなっています。 

問12 子どもの将来のための貯蓄 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



第２章 保護者調査の結果 

27 

35.8 64.0

0.2

0.0

0% 25% 50% 75% 100%

ひとり親世帯

n=469

貯蓄をしている 貯蓄をしたいが

できていない

貯蓄をする

つもりはない

無回答

35.8

60.8

62.9

38.8

0.7

0.2

0.7

0.2

0% 25% 50% 75% 100%

所得層Ⅰ

n=  151

所得層Ⅱ

n=1,271

貯蓄をしている 貯蓄をしたいが

できていない

貯蓄をする

つもりはない

無回答

21.9 78.1

0.0

0.0

0% 25% 50% 75% 100%

準要・生活

保護世帯

n= 32

貯蓄をしている 貯蓄をしたいが

できていない

貯蓄をする

つもりはない

無回答

〇子どもの将来のための貯蓄を所得層別にみると、所得層Ⅰでは「貯蓄をしたいができ

ていない」（62.9％）、所得層Ⅱでは「貯蓄をしている」（60.8％）と回答した割合

が最も高くなっています。また、「貯蓄をしている」と「貯蓄をしたいができていな

い」について所得層ⅠとⅡの差をみると、「貯蓄をしている」は（所得層Ⅰ：35.8％、

所得層Ⅱ：60.8％）25.0
ポイ

ント差、「貯蓄をしたいができていない」は（所得層Ⅰ：62.9％、

所得層Ⅱ：38.8％）24.1
ポイ

ント差と乖離が大きくなっています。 

〇また、ひとり親世帯・準要保護・生活保護世帯ともに、「貯蓄をしたいができていない」

（64.0％・78.1％）が最も高く、次いで「貯蓄をしている」（35.8％・21.9％）と

なっています。 

問12 子どもの将来のための貯蓄（３学年全体の所得層別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

問12 子どもの将来のための貯蓄（ひとり親世帯） 

 

 

 

 

 

 

 

問12 子どもの将来のための貯蓄（準要保護・生活保護） 
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85.6 

0.7 

2.4 

0.9 

8.2 

0.7 

0.4 

0.6 

0.5 

87.7 

0.0 

2.1 

1.5 

7.3 

0.6 

0.0 

0.3 

0.6 

82.9 

1.3 

2.5 

0.6 

9.6 

1.0 

0.8 

1.0 

0.4 

87.0 

0.4 

2.5 

1.0 

7.4 

0.4 

0.4 

0.4 

0.6 

78.6

1.8

1.8

0.0

7.1

1.8

0.0

3.6

5.4

50.0

4.2

16.7

12.5

8.3

0.0

0.0

4.2

4.2

0% 25% 50% 75% 100%

正規の職員・従業員

（正社員・正職員）

パート・アルバイト

契約社員・嘱託

（臨時社員、準社員、

非常勤職員等を含む）

派遣社員

自営業主・家族従事者

その他

仕事を探している

仕事をしていない

無回答

３学年全体

n=1,376

５歳児保護者

n=  341

小５保護者

n=  520

中２保護者

n=  515

ひとり親世帯

n=   56

準要・生活保護世帯

n=   24

36.1 

31.7 

8.1 

1.7 

5.0 

1.1 

1.5 

14.2 

0.7 

36.4 

28.4 

5.2 

2.2 

4.1 

1.1 

1.4 

20.4 

0.8 

35.1 

32.3 

8.5 

1.3 

5.9 

0.7 

0.9 

14.8 

0.6 

36.9 

33.4 

9.6 

1.7 

4.8 

1.5 

2.0 

9.4 

0.7 

49.2

25.1

10.9

5.0

2.0

1.7

1.7

3.9

0.6

0.0

42.9

10.7

3.6

7.1

0.0

3.6

25.0

7.1

0% 25% 50% 75% 100%

３学年全体

n=1,447

５歳児保護者

n=  363

小５保護者

n=  542

中２保護者

n=  542

ひとり親世帯

n=  358

準要・生活保護世帯

n=   28

４ 保護者の現在の就業状況について 

〇父親の現在の就業状況をみると、いずれの回答者区分も「正規の職員・従業員（正社

員・正職員）」（50.0～87.7％）が最も高くなっています。 

〇母親の現在の就業状況をみると、ひとり親世帯では「正規の職員・従業員（正社員・

正職員）」（49.2％）が他の回答者区分より高くなっています。 

問13(1) 現在の就業状況（調査対象者別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

父親 母親 
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22.9 

32.8 

6.9 

3.8 

6.9 

3.1 

3.1 

17.6 

3.1 

37.3 

31.5 

8.0 

1.4 

4.7 

1.0 

1.3 

14.2 

0.4 

0% 25% 50% 75% 100%

所得層Ⅰ

n=  131

所得層Ⅱ

n=1,187

65.0 

2.5 

3.8 

2.5 

17.5 

1.3 

1.3 

3.8 

2.5 

87.5 

0.4 

2.3 

0.9 

6.9 

0.7 

0.4 

0.4 

0.4 

0% 25% 50% 75% 100%

正規の職員・従業員

（正社員・正職員）

パート・アルバイト

契約社員・嘱託

（臨時社員、準社員、

非常勤職員等を含む）

派遣社員

自営業主・家族従事者

その他

仕事を探している

仕事をしていない

無回答

所得層Ⅰ

n=   80

所得層Ⅱ

n=1,175

〇所得層別にみると、「正規の職員・従業員（正社員・正職員）」の割合は、父親・母親

ともに所得層Ⅱは所得層Ⅰよりも高くなっています。 

問13(1) 現在の就業状況（３学年全体の所得層別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

父親 母親 
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〇母親の仕事をしていない理由は、いずれの学年も「家事や育児に専念」（80.4～90.5％）

が最も高くなっています。 

〇また、ひとり親世帯では、「自分の健康上の理由」（68.8％）が最も高く、次いで「家

事や育児に専念」（31.3％）となっています。 

問13(2) 現在仕事をしていない理由（学年別母親・ひとり親世帯）（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

90.5

0.0

2.7

5.4

5.4

0.0

0.0

6.8

1.4

85.0 

0.0 

1.3 

12.5 

2.5 

2.5 

2.5 

13.8 

0.0 

80.4 

2.0 

9.8 

13.7 

5.9 

0.0 

2.0 

3.9 

0.0 

31.3 

0.0 

18.8 

68.8 

6.3 

0.0 

0.0 

25.0 

0.0 

0% 25% 50% 75% 100%

家事や育児に専念

学生

家族の介護や介助

自分の健康上の理由

子どもの健康上の理由

保育園等子どもを預けるところが見つからないため

年金、家賃収入など経済的理由で働く必要がないため

その他

無回答

５歳児保護者（母親）

n=74

小５保護者（母親）

n=80

中２保護者（母親）

n=51

ひとり親世帯

n=16
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〇母親とひとり親世帯の勤務時間帯をみると、いずれも「平日の日中（午前８時～午後

８時）」が９割前後と最も高くなっています。 

〇１週あたりの労働時間は、「40時間以上～50時間未満」（48.1～35.9％）と回答し

た割合が最も高くなっています。 

※ひとり親・保護世帯結果はＰ118 参照 

 問13(3) 勤務時間帯 問13(4) 労働時間 

（学年別母親・ひとり親世帯） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

91.5

5.7

7.5

8.2

48.4

26.3

10.0

0.7

89.2 

5.9 

5.1 

4.8 

40.3 

26.4 

11.5 

1.1 

90.3 

6.5 

6.1 

4.0 

38.9 

26.9 

11.3 

1.1 

85.5 

8.0 

11.4 

10.3 

45.7 

29.7 

14.5 

3.1 

0% 25% 50% 75% 100%

平日の日中

（午前８時～午後８時）

早朝

（午前５時～午前８時）

夜勤

（午後８時～午後10時）

深夜勤務

（午後10時～午前５時）

土曜出勤

日曜・祝日出勤

その他

無回答

５歳児保護者

（母親）

n=281

小５保護者

（母親）

n=454

中２保護者

（母親）

n=476

ひとり親世帯

n=387

10.7

6.0

18.1

14.9

38.4

3.9

1.8

0.4

0.4

0.0

0.0

5.3

14.1 

5.7 

19.4 

13.0 

37.2 

6.4 

0.7 

0.4 

0.2 

0.0 

0.7 

2.2 

10.1 

4.0 

18.9 

17.9 

35.9 

6.7 

1.1 

0.6 

0.0 

0.0 

0.2 

4.6 

12.7 

2.1 

4.9 

12.7 

48.1 

11.4 

2.1 

1.3 

0.0 

0.0 

0.0 

4.9 

0% 25% 50% 75% 100%

10時間未満

10時間以上～20時間未満

20時間以上～30時間未満

30時間以上～40時間未満

40時間以上～50時間未満

50時間以上～60時間未満

60時間以上～70時間未満

70時間以上～80時間未満

80時間以上～90時間未満

90時間以上～100時間未満

100時間以上

無回答

５歳児保護者

（母親）

n=281

小５保護者

（母親）

n=454

中２保護者

（母親）

n=476

ひとり親世帯

n=387
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7.3 

3.7 

2.3 

1.6 

2.0 

1.8 

2.9 

1.5 

1.2 

0.5 

0.0 

0.0 

3.6 

3.1 

3.0 

0.0 

0.2 

0.2 

4.4 

6.9 

7.9 

0.8 

0.5 

0.5 

0.3 

0.0 

0.0 

4.7 

6.6 

7.7 

74.0 

75.4 

75.4 

0% 25% 50% 75% 100%

５歳児保護者

n=384

小５保護者

n=590

中２保護者

n=597

正規の職員・従業員

（正社員・正職員）

パート・アルバイト 契約社員・嘱託（臨時社員、

準社員、非常勤職員等を含む）

派遣社員 自営業主・家族従事者 家賃収入、株式運用など

年金 その他 仕事を探している

仕事をしていない 無回答

32.4

35.4 

34.2 

28.6 

14.2

17.4 

13.6 

12.7 

41.5

36.7 

41.5 

44.6 

8.1

6.0 

7.6 

9.9 

1.3

1.6 

1.4 

1.0 

2.5

2.9 

1.7 

3.2 

0% 25% 50% 75% 100%

３学年全体

n=1,571

５歳児保護者

n=  384

小５保護者

n=  590

中２保護者

n=  597

よい どちらかといえばよい 普通 どちらかといえばよくない よくない 無回答

〇父親・母親以外の方の就業状況をみると、「正規の職員・従業員（正社員・正職員）」

と回答した方は7.3～2.3％と学年が上がるにつれ低くなっています。一方「年金」は

4.4～7.9％、「仕事を探している」は4.7～7.7％と回答した方は学年が上がるにつれ

高くなっています。 

問14 主たる家計を支えている方が父親・母親以外の場合の就業状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５ 保護者（回答者）の健康状態について 

〇保護者の健康状態をみると、「よい」と「どちらかといえばよい」を合わせた割合は

41.3～52.8％と学年が上がるにつれ低くなっています。 

問15 保護者の健康状態（学年別） 
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20.0 15.6 45.6 13.2

3.0

2.6

0% 25% 50% 75% 100%

ひとり親世帯

n= 469

よい どちらかといえばよい 普通 どちらかといえばよくない よくない 無回答

21.9 3.1 56.3 12.5 6.3 0.0

0% 25% 50% 75% 100%

準要・生活

保護世帯

n= 32

よい どちらかといえばよい 普通 どちらかといえばよくない よくない 無回答

23.8

33.5

9.9

14.6

45.7

41.1

12.6

7.3

4.0

1.1

4.0

2.3

0% 25% 50% 75% 100%

所得層Ⅰ

n=  151

所得層Ⅱ

n=1,271

よい どちらかといえばよい 普通 どちらかといえばよくない よくない 無回答

〇所得層別にみる保護者の健康状態は、「どちらかといえばよくない」と「よくない」を

合わせた割合が所得層Ⅰで16.6％、所得層Ⅱで8.4％となっており、所得層Ⅰは所得

層Ⅱよりも健康状態がよくない傾向が見られます。 

〇また、ひとり親世帯では、「どちらかといえばよくない」と「よくない」を合わせた割

合が16.2％、準要保護・生活保護世帯では18.8％となっており、3学年全体に対して

高くなっています。 

問15 保護者の健康状態（３学年全体の所得層別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

問15 保護者の健康状態（ひとり親世帯） 

 

 

 

 

 

 

問15 保護者の健康状態（準要保護・生活保護世帯） 
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7.3 

4.7 

0.8 

1.8 

2.6 

2.9 

19.5 

6.3 

3.9 

5.2 

6.3 

4.7 

49.2 

21.4 

12.0 

14.8 

21.9 

13.5 

18.2 

28.9 

22.9 

25.3 

36.7 

20.3 

3.6 

36.7 

58.3 

50.3 

29.9 

56.3 

2.1 

2.1 

2.1 

2.6 

2.6 

2.3 

0% 25% 50% 75% 100%

A イライラしたり

些細なことで怒ってしまう

B 将来に希望が持てない

C そわそわしたり、

落ち着かない

D 気分が沈み込んで、

何が起こっても気が晴れない

E 何をするのも面倒だ

F 自分は役に立たない

人間だと感じる

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない 無回答

6.0 

4.6 

1.0 

2.1 

3.6 

2.4 

15.2 

5.5 

2.7 

4.4 

6.9 

3.8 

48.6 

23.7 

13.4 

16.2 

25.3 

13.7 

23.0 

30.6 

26.6 

30.9 

37.4 

24.5 

5.5 

33.7 

54.4 

44.3 

24.6 

53.7 

1.7 

1.8 

1.8 

2.1 

2.1 

1.9 

0% 25% 50% 75% 100%

A イライラしたり

些細なことで怒ってしまう

B 将来に希望が持てない

C そわそわしたり、

落ち着かない

D 気分が沈み込んで、

何が起こっても気が晴れない

E 何をするのも面倒だ

F 自分は役に立たない

人間だと感じる

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない 無回答

〇保護者の過去１か月の心の状態は以下のとおりです。いずれの学年も各項目で大きな

差はない状況となっています。 

問16 過去１ヶ月の心の状態 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

５歳児保護者 n=384 

３学年全体 n=1,571 
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6.6 

4.4 

1.0 

2.5 

4.2 

2.7 

16.8 

5.9 

2.4 

4.9 

7.3 

3.4 

46.8 

22.4 

13.4 

15.1 

25.3 

14.1 

22.5 

30.7 

29.5 

33.1 

38.8 

25.3 

5.9 

35.1 

51.9 

42.5 

22.7 

53.2 

1.4 

1.5 

1.9 

1.9 

1.7 

1.4 

0% 25% 50% 75% 100%

A イライラしたり

些細なことで怒ってしまう

B 将来に希望が持てない

C そわそわしたり、

落ち着かない

D 気分が沈み込んで、

何が起こっても気が晴れない

E 何をするのも面倒だ

F 自分は役に立たない

人間だと感じる

4.5 

4.7 

1.2 

1.8 

3.5 

1.8 

10.9 

4.7 

2.3 

3.4 

7.0 

3.5 

50.1 

26.6 

14.2 

18.3 

27.6 

13.4 

26.6 

31.7 

26.1 

32.3 

36.5 

26.5 

6.2 

30.3 

54.4 

42.2 

23.1 

52.6 

1.7 

2.0 

1.7 

2.0 

2.2 

2.2 

0% 25% 50% 75% 100%

A イライラしたり

些細なことで怒ってしまう

B 将来に希望が持てない

C そわそわしたり、

落ち着かない

D 気分が沈み込んで、

何が起こっても気が晴れない

E 何をするのも面倒だ

F 自分は役に立たない

人間だと感じる

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない 無回答

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

小５保護者 n=590 

中２保護者 n=597 
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5.3 

13.9 

3.3 

7.3 

7.9 

7.9 

17.9 

9.3 

7.3 

9.9 

10.6 

7.9 

44.4 

23.8 

13.2 

22.5 

25.8 

19.9 

27.8 

27.8 

31.1 

23.8 

34.4 

18.5 

3.3 

23.2 

42.4 

34.4 

19.2 

44.4 

1.3 

2.0 

2.6 

2.0 

2.0 

1.3 

0% 25% 50% 75% 100%

A イライラしたり

些細なことで怒ってしまう

B 将来に希望が持てない

C そわそわしたり、

落ち着かない

D 気分が沈み込んで、

何が起こっても気が晴れない

E 何をするのも面倒だ

F 自分は役に立たない

人間だと感じる

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない 無回答

5.9 

3.5 

0.7 

1.6 

3.1 

1.8 

14.4 

5.0 

2.4 

3.7 

6.7 

3.2 

49.0 

23.7 

13.5 

16.1 

26.0 

13.2 

23.3 

31.5 

26.4 

31.8 

37.3 

25.3 

5.8 

34.5 

55.5 

45.1 

25.1 

54.6 

1.6 

1.7 

1.6 

1.7 

1.8 

1.8 

0% 25% 50% 75% 100%

6.2 

14.7 

2.1 

5.8 

7.2 

6.4 

17.9 

12.6 

5.8 

8.3 

10.2 

6.8 

46.9 

25.8 

16.2 

20.9 

27.3 

18.6 

21.3 

25.2 

27.5 

31.1 

36.0 

23.0 

6.0 

20.0 

46.5 

32.0 

17.3 

43.3 

1.7 

1.7 

1.9 

1.9 

1.9 

1.9 

0% 25% 50% 75% 100%

A イライラしたり

些細なことで怒ってしまう

B 将来に希望が持てない

C そわそわしたり、

落ち着かない

D 気分が沈み込んで、

何が起こっても気が晴れない

E 何をするのも面倒だ

F 自分は役に立たない

人間だと感じる

いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない 無回答

6.3 

12.5 

6.3 

9.4 

6.3 

12.5 

21.9 

15.6 

9.4 

3.1 

6.3 

6.3 

31.3 

21.9 

12.5 

15.6 

43.8 

12.5 

28.1 

25.0 

31.3 

21.9 

21.9 

18.8 

12.5 

18.8 

34.4 

40.6 

15.6 

43.8 

0.0 

6.3 

6.3 

9.4 

6.3 

6.3 

0% 25% 50% 75% 100%

〇所得層別に保護者の過去１ヶ月の心の状態をみると、所得層Ⅰが所得層Ⅱよりも「い

つも」と「たいてい」を合わせた割合が高くなっています。 

〇また、ひとり親世帯・準要保護・生活保護世帯ともに「将来に希望が持てない」と感

じている割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

３学年全体の所得層Ⅰ n=151 ３学年全体の所得層Ⅱ n=1,271 

ひとり親世帯 n=469 準要・生活保護世帯  n=32 
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52.9

62.0 

54.2 

45.7 

16.5

15.1 

15.6 

18.4 

25.8

18.8 

26.4 

29.8 

2.2

1.8 

1.7 

3.0 

0.4

0.5 

0.3 

0.5 

2.0

1.8 

1.7 

2.5 

0% 25% 50% 75% 100%

３学年全体

n=1,571

５歳児保護者

n=  384

小５保護者

n=  590

中２保護者

n=  597

よい どちらかといえばよい 普通 どちらかといえばよくない よくない 無回答

44.4

54.3

15.2

16.7

34.4

24.2

3.3

2.3

1.3

0.4

1.3

2.1

0% 25% 50% 75% 100%

所得層Ⅰ

n=  151

所得層Ⅱ

n=1,271

よい どちらかといえばよい 普通 どちらかといえばよくない よくない 無回答

42.2 21.1 31.3 2.8

0.9

1.7

0% 25% 50% 75% 100%

ひとり親世帯

n= 469

よい どちらかといえばよい 普通 どちらかといえばよくない よくない 無回答

６ 子どもの健康状態等について 

（１）回答者からみた子どもの健康状態 

〇子どもの健康状態についてみると、「よい」と「どちらかといえばよい」を合わせた

割合は77.1～64.1％と学年が上がるにつれ低くなっています。 

〇所得層別にみる保護者の健康状態は、所得層Ⅱが所得層Ⅰよりも「よい」と「どちら

かといえばよい」を合わせた割合が高くなっています。 

〇ひとり親世帯・準要保護・生活保護世帯ともに、「よい」と回答した割合は４割台となっ

ています。 

問17 子どもの健康状態（学年別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問17 子どもの健康状態（３学年全体の所得層別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

問17 子どもの健康状態（ひとり親世帯） 
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43.8 9.4 43.8 3.1

0.0

0.0

0% 25% 50% 75% 100%

準要・生活

保護世帯

n= 32

よい どちらかといえばよい 普通 どちらかといえばよくない よくない 無回答

81.5

83.6 

79.5 

82.2 

5.5

3.6 

6.3 

5.9 

5.0

5.5 

4.9 

4.7 

2.4

1.0 

3.4 

2.2 

2.0

2.6 

2.2 

1.5 

3.6

3.6 

3.7 

3.5 

0% 25% 50% 75% 100%

３学年全体

n=1,571

５歳児保護者

n=  384

小５保護者

n=  590

中２保護者

n=  597

０本 １本 ２本 ３本 ４本以上 無回答

75.5

82.4

6.0

5.4

6.0

4.9

4.6

2.3

2.6

2.0

5.3

3.0

0% 25% 50% 75% 100%

所得層Ⅰ

n=  151

所得層Ⅱ

n=1,271

０本 １本 ２本 ３本 ４本以上 無回答

問17 子どもの健康状態（準要保護・生活保護世帯） 

 

 

 

 

 

 

 

〇子どもの虫歯の本数は、いずれの学年も「０本」（79.5～83.6％）が最も高くなっ

ています。 

〇所得層別にみる子どもの虫歯の本数は、所得層Ⅰでは「１～４本以上」と回答した割

合が所得層Ⅱよりも高くなっています。 

問18 子どもの虫歯の本数（学年別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問18 子どもの虫歯の本数（３学年全体の所得層別） 
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72.3 7.2 7.2 4.3 4.3 4.7

0% 25% 50% 75% 100%

ひとり親世帯

n= 469

０本 １本 ２本 ３本 ４本以上 無回答

78.1 6.3 9.4 3.1

0.0

3.1

0% 25% 50% 75% 100%

準要・生活

保護世帯

n= 32

０本 １本 ２本 ３本 ４本以上 無回答

〇ひとり親世帯の子どもの虫歯状況をみると、「１本」以上と回答した方の割合が

23.0％と３学年全体の14.4％を大きく上回っています。 

問18 子どもの虫歯の本数（ひとり親世帯） 

 

 

 

 

 

 

問18 子どもの虫歯の本数（準要保護・生活保護世帯） 
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12.2 

17.1 

18.3 

85.9 

81.4 

79.6 

1.8 

1.5 

2.2 

0% 25% 50% 75% 100%

５歳児保護者

n=384

小５保護者

n=590

中２保護者

n=597

あった なかった 無回答

（２）医療機関の受診状況について 

〇子どもに医療機関の受診をさせなかったことがあるかをみると、いずれの学年も「な

い」が８割前後を占めています。一方、「ある」は１割を超えています。 

〇医療機関を受診させなかった理由は、いずれの学年も「病院や診療所に行く時間がな

かったため」（44.7～70.6％）が最も高く、次いで「子ども本人が受診したがらな

かったため」（17.0～33.0％）、「公的医療保険に加入していたが、医療費を支払う

ことができないと思ったため」（8.5～14.9％）となっています。 

問19(1) 子どもに医療機関を受診させなかった経験の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問19(2) 医療機関を受診させなかった理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

44.7

17.0

6.4

12.8

2.1

8.5

40.4

0.0

67.3 

23.8 

3.0 

6.9 

1.0 

14.9 

10.9 

2.0 

70.6 

33.0 

0.9 

2.8 

0.0 

13.8 

13.8 

0.9 

0% 25% 50% 75% 100%

病院や診療所に行く時間がなかったため

子ども本人が受診したがらなかったため

医療機関まで遠かったため

自分の健康状態が悪かったため

公的医療保険に加入しておらず、

医療費の支払いができなかったため

公的医療保険に加入していたが、

医療費を支払うことができないと思ったため

その他

無回答

５歳児保護者

n=47

小５保護者

n=101

中２保護者

n=109
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26.9 

17.4 

73.1 

80.3 

0.0 

2.3 

0% 25% 50% 75% 100%

所得層Ⅰ

n=   52

所得層Ⅱ

n= 478

あった なかった 無回答

問19(1) 子どもに医療機関を受診させなかった経験の有無（３学年全体の所得層別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問19(2) 医療機関を受診させなかった理由（３学年全体の所得層別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

64.3

35.7

7.1

7.1

0.0

28.6

14.3

0.0

71.1 

32.5 

0.0 

2.4 

0.0 

12.0 

10.8 

1.2 

0% 25% 50% 75% 100%

病院や診療所に行く時間がなかったため

子ども本人が受診したがらなかったため

医療機関まで遠かったため

自分の健康状態が悪かったため

公的医療保険に加入しておらず、

医療費の支払いができなかったため

公的医療保険に加入していたが、

医療費を支払うことができないと思ったため

その他

無回答

所得層Ⅰ

n=   14

所得層Ⅱ

n= 83
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92.4 

91.5 

86.4 

3.9 

4.2 

6.0 

1.6 

2.4 

3.4 

0.0 

0.2 

0.8 

2.1 

1.7 

3.4 

0% 25% 50% 75% 100%

５歳児保護者

n=384

小５保護者

n=590

中２保護者

n=597

毎日食べる 食べることが多い 食べることが少ない 食べない 無回答

23.8 

60.0 

70.5 

52.4 

25.0 

23.0 

4.8 

2.5 

1.6 

0.0 

2.5 

0.0 

19.0 

5.0 

4.9 

0.0 

5.0 

0.0 

0% 25% 50% 75% 100%

５歳児保護者

n=21

小５保護者

n=40

中２保護者

n=61

時間がない お腹がすいていない 用意していない 食べる習慣がない わからない 無回答

（３）食事について 

〇子どもの朝食の摂取状況についてみると、いずれの学年も「毎日食べる」が８～９割

と最も高くなっています。また「朝食を食べないことがある」と回答した方の割合は

中２保護者で約１割となっています。 

〇朝食を食べない理由については、５歳児保護者で「お腹がすいていない」（52.4％）、

小５保護者・中２保護者で「時間がない」（60.0％・70.5％）が最も高くなってい

ます。 

問20(1) 過去１か月の朝食の摂取状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問20(2) 朝食を食べない理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 20(3)へ 
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79.4 

67.8 

55.2 

5.4 

6.5 

9.5 

8.5 

13.7 

14.7 

3.9 

5.0 

5.8 

0.3 

1.5 

1.7 

1.4 

3.1 

9.5 

0.6 

1.7 

3.3 

0.3 

0.4 

0.0 

0.3 

0.4 

0.2 

0% 25% 50% 75% 100%

５歳児保護者

n=355

小５保護者

n=540

中２保護者

n=516

ほとんど毎日 週に４～５回 週に２～３回 週に１回程度 月に１～２回

ほとんどない まったくない わからない 無回答

94.3 

95.4 

95.3 

3.6 

3.6 

2.7 

0.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.3 

0.0 

0.0 

1.6 

1.0 

2.0 

0% 25% 50% 75% 100%

５歳児保護者

n=384

小５保護者

n=590

中２保護者

n=597

ほとんど毎日 週に数日程度 週に１日程度 月に数日 ほとんど入らない 無回答

79.4 

85.9 

79.1 

16.4 

10.0 

14.4 

0.8 

1.5 

2.7 

0.0 

0.5 

0.3 

3.4 

2.0 

3.5 

0% 25% 50% 75% 100%

５歳児保護者

n=384

小５保護者

n=590

中２保護者

n=597

１日に２回以上 １日に１回 ときどきする ほとんどしない 無回答

〇子どもが家族と一緒に食事をする頻度は、いずれの学年も「ほとんど毎日」（55.2～

79.4％）が最も高くなっています。一方、「ほとんどない」と「まったくない」を合

わせた割合は中２保護者で約１割となっており、学年が進むほど一緒に食事する割合

が低くなっています。 

問20(3) 家族の大人と一緒に食事をする頻度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）入浴や歯磨きについて 

〇入浴回数をみると、いずれの学年も「ほとんど毎日」が９割台となっています。 

〇歯みがき回数をみると、いずれの学年も「１日に２回以上」が８割前後と最も高く、

次いで「１日に１回」が１割台となっています。 

問21 子どもの入浴や歯みがきについて 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ａ．入浴回数（シャワーを含む） 

Ｂ．歯みがき回数 
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90.1 

64.2 

56.6 

7.0 

33.6 

40.7 

0.3 

0.8 

0.3 

2.6 

1.4 

2.3 

0% 25% 50% 75% 100%

５歳児保護者

n=384

小５保護者

n=590

中２保護者

n=597

休んだ 休まなかった わからない 無回答

（５）学校・保育園・幼稚園を休んだことについて 

〇４月から現在まで、学校・保育園・幼稚園をお休みした状況をみると、いずれの学年

も「休んだ」（56.6～90.1％）が最も高くなっていますが、学年が上がるにつれ割

合は低くなっています。 

〇学校・保育園・幼稚園を休んだ理由は、いずれの学年も「病気やけが」（84.3～93.4％）

が最も高く、次いで５歳児保護者・小５保護者で「忌引きなどの家族の理由」

（22.3％・15.8％）、中２保護者で「本人が行きたがらなかった」（13.0％）となっ

ています。 

問22(1) 学校・保育園・幼稚園をお休みした状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問22(2) 休んだ理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

93.4

22.3

4.0

19.4

0.9

91.6 

15.8 

6.3 

4.0 

0.5 

84.3 

12.4 

13.0 

8.9 

0.0 

0% 25% 50% 75% 100%

病気やけが

忌引きなど家族の理由

本人が行きたがらなかった

その他の理由

無回答

５歳児保護者

n=346

小５保護者

n=379

中２保護者

n=338

問 22(2) 休んだ日数へ 
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60.7 

88.8 

85.6 

23.5 

4.9 

4.2 

6.2 

0.3 

0.7 

1.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.4 

0.0 

0.0 

0.0 

8.0 

5.8 

9.1 

0% 25% 50% 75% 100%

５歳児保護者

n=323

小５保護者

n=347

中２保護者

n=285

10日未満 10日以上～20日未満 20日以上～30日未満 30日以上～40日未満

40日以上～50日未満 50日以上～60日未満 60日以上 無回答

84.4 

95.0 

92.9 

7.8 

0.0 

0.0 

2.6 

0.0 

0.0 

1.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

3.9 

5.0 

7.1 

0% 25% 50% 75% 100%

５歳児保護者

n=77

小５保護者

n=60

中２保護者

n=42

10日未満 10日以上～20日未満 20日以上～30日未満 30日以上～40日未満

40日以上～50日未満 50日以上～60日未満 60日以上 無回答

〇病気やけがが理由で学校・保育園・幼稚園を休んだ日数は、いずれの学年も「10日

未満」（60.7～88.8％）が最も高く、次いで５歳児保護者は「10日以上～20日未満」

（23.5％）となっています。 

〇忌引きなど家族の理由で学校・保育園・幼稚園を休んだ日数は、いずれの学年も「10

日未満」（84.4～95.0％）が最も高く、次いで５歳児保護者は「10日以上～20日未

満」（7.8％）となっています。 

問22(2) 休んだ日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

病気やけが 

忌引きなど家族の理由 
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59.7 

80.0 

73.3 

16.4 

6.7 

3.3 

6.0 

0.0 

0.0 

6.0 

0.0 

0.0 

3.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

9.0 

13.3 

23.3 

0% 25% 50% 75% 100%

５歳児保護者

n=67

小５保護者

n=15

中２保護者

n=30

10日未満 10日以上～20日未満 20日以上～30日未満 30日以上～40日未満

40日以上～50日未満 50日以上～60日未満 60日以上 無回答

92.9 

79.2 

56.8 

0.0 

0.0 

11.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

8.3 

4.5 

0.0 

0.0 

4.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

4.5 

7.1 

12.5 

18.2 

0% 25% 50% 75% 100%

５歳児保護者

n=14

小５保護者

n=24

中２保護者

n=44

10日未満 10日以上～20日未満 20日以上～30日未満 30日以上～40日未満

40日以上～50日未満 50日以上～60日未満 60日以上 無回答

〇本人が行きたがらなかったという理由で学校・保育園・幼稚園を休んだ日数は、いず

れの学年も「10日未満」（56.8～92.9％）が最も高く、次いで中２保護者は「10日

以上～20日未満」（11.4％）となっており、学年が進むほど休みが長期化する傾向が

あります。 

〇その他の理由で学校・保育園・幼稚園を休んだ日数は、いずれの学年も「10日未満」

（59.7～80.0％）が最も高く、次いで５歳児保護者は「10日以上～20日未満」

（16.4％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

本人が行きたがらなかった 

その他の理由 
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4.0

5.8

20.1

25.9

43.2

1.0

11.2 

15.6 

43.5 

23.2 

6.3 

0.3 

2.4 

3.1 

19.3 

33.9 

39.3 

2.0 

1.0 

2.2 

5.7 

19.8 

70.9 

0.5 

5.3

4.6

23.2

19.9

45.0

2.0

3.5

5.9

19.8

27.0

43.0

0.8

5.5

6.0

16.4

18.8

51.8

1.5

0.0

0.0

40.6

12.5

46.9

0.0

0% 25% 50% 75% 100%

３学年全体

n=1,571

５歳児保護者

n=  384

小５保護者

n=  590

中２保護者

n=  597

３学年全体の所得層Ⅰ

n=  151

３学年全体の所得層Ⅱ

n=1,271

ひとり親世帯

n=  469

準要・生活保護世帯

n=   32

13.0

9.9

22.1

20.4

32.9

1.7

8.9 

9.4 

29.2 

21.1 

28.6 

2.9 

26.1

16.8

28.3

15.1

11.5

2.2

2.7

3.4

11.4

25.3

56.8

0.5

11.3

11.3

21.2

21.2

32.5

2.6

13.7

9.8

21.9

20.5

32.7

1.6

12.2

10.0

14.1

13.2

46.5

4.1

40.6

12.5

9.4

18.8

18.8

0.0

0% 25% 50% 75% 100%

ほぼ毎日

週に３～４回

週に１～２回

月に１～２回

めったにない

無回答

３学年全体

n=1,571

５歳児保護者

n=  384

小５保護者

n=  590

中２保護者

n=  597

３学年全体の所得層Ⅰ

n=  151

３学年全体の所得層Ⅱ

n=1,271

ひとり親世帯

n=  469

準要・生活保護世帯

n=   32

７ 子どもとの関わりについて 

○家庭での子どもと関わる状況を学年別にみると、『お子さんの勉強をみる』『お子さんとか

らだを動かして遊ぶ』など一緒に何かをする項目では、「めったにない」と回答した割合

が５歳児・小学５年生に比べ、中学２年生で高くなっています。一方で、『学校（保育所・

幼稚園）の出来事の話をする』『友達のことについて話をする』などの会話によるコミュ

ニケーションの項目では、「めったにない」と回答した割合の学年差はありません。 

○また、ひとり親世帯では「めったにない」と回答した割合が、すべての項目で３学年

全体の割合を上回っていることから、関わりが少ない状況がうかがえます。 

問23(1) 家庭で子どもと関わる頻度（調査対象者別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

お子さんの勉強をみる お子さんとからだを動かして遊ぶ 
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4.5

7.8

14.7

23.6

48.0

1.4

15.6 

26.6 

33.3 

17.4 

6.0 

1.0 

1.2 

2.7 

14.1 

36.1 

44.1 

1.9 

0.5 

0.8 

3.4 

15.2 

78.9 

1.2 

4.0

6.0

13.9

22.5

51.7

2.0

4.0

8.0

15.3

24.0

47.7

1.0

4.1

5.3

10.9

19.2

58.2

2.3

0.0

9.4

25.0

25.0

40.6

0.0

0% 25% 50% 75% 100%

３学年全体

n=1,571

５歳児保護者

n=  384

小５保護者

n=  590

中２保護者

n=  597

３学年全体の所得層Ⅰ

n=  151

３学年全体の所得層Ⅱ

n=1,271

ひとり親世帯

n=  469

準要・生活保護世帯

n=   32

3.3

4.5

12.2

16.2

62.6

1.1

5.5 

9.1 

18.5 

12.2 

53.9 

0.8 

3.4 

4.2 

15.3 

20.8 

54.2 

2.0 

1.8 

1.8 

5.2 

14.2 

76.4 

0.5 

4.6

5.3

13.9

11.3

62.3

2.6

3.1

4.6

12.0

17.1

62.5

0.9

3.4

4.9

10.9

13.0

65.5

2.3

9.4

12.5

12.5

15.6

50.0

0.0

0% 25% 50% 75% 100%

ほぼ毎日

週に３～４回

週に１～２回

月に１～２回

めったにない

無回答

３学年全体

n=1,571

５歳児保護者

n=  384

小５保護者

n=  590

中２保護者

n=  597

３学年全体の所得層Ⅰ

n=  151

３学年全体の所得層Ⅱ

n=1,271

ひとり親世帯

n=  469

準要・生活保護世帯

n=   32

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

お子さんとコンピューターゲーム
で遊ぶ 

お子さんとカードゲーム、ごっこ遊びな
どで遊ぶ 
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30.3

25.4

25.7

10.7

6.3

1.6

*** 

***

***

***

***

***

32.2 

27.8 

23.2 

9.2 

6.1 

1.5 

28.5 

22.9 

28.1 

12.2 

6.5 

1.7 

29.1

24.8

23.9

13.7

6.0

2.6

30.9

25.1

26.2

10.3

6.2

1.4

25.4

22.3

22.5

12.5

13.8

3.6

37.5

28.1

6.3

9.4

18.8

0.0

0% 25% 50% 75% 100%

２学年全体

n=1,187

５歳児保護者

n=  ***

小５保護者

n=  590

中２保護者

n=  597

２学年全体の所得層Ⅰ

n=  117

２学年全体の所得層Ⅱ

n=  962

ひとり親世帯

n=  449

準要・生活保護世帯

n=   32

64.7

17.4

12.3

3.2

1.4

1.0

84.4 

9.9 

2.9 

0.3 

1.3 

1.3 

65.8 

17.5 

12.7 

1.7 

0.8 

1.5 

50.9 

22.1 

18.1 

6.5 

2.0 

0.3 

58.9

17.2

17.9

2.0

2.0

2.0

65.1

17.5

12.0

3.4

1.2

0.8

54.8

20.0

13.2

3.8

5.3

2.8

56.3

21.9

9.4

0.0

9.4

3.1

0% 25% 50% 75% 100%

ほぼ毎日

週に３～４回

週に１～２回

月に１～２回

めったにない

無回答

３学年全体

n=1,571

５歳児保護者

n=  384

小５保護者

n=  590

中２保護者

n=  597

３学年全体の所得層Ⅰ

n=  151

３学年全体の所得層Ⅱ

n=1,271

ひとり親世帯

n=  469

準要・生活保護世帯

n=   32

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※５歳児保護者の設問に「社会の出来事
やニュースの話をする」はありません。 

 

 

 

  

学校（保育所・幼稚園）の出来事
の話をする 

社会の出来事やニュースの話をする 



北上市 

 

50 

45.6

26.2

19.2

5.9

2.0

1.1

63.5 

21.4 

8.9 

2.9 

2.3 

1.0 

44.6 

26.8 

21.0 

4.9 

1.4 

1.4 

35.0 

28.6 

24.1 

8.7 

2.5 

1.0 

45.0

23.8

17.9

7.9

3.3

2.0

46.0

26.3

19.7

5.3

1.8

0.9

39.0

25.6

18.6

8.1

6.8

1.9

43.8

31.3

9.4

9.4

6.3

0.0

0% 25% 50% 75% 100%

３学年全体

n=1,571

５歳児保護者

n=  384

小５保護者

n=  590

中２保護者

n=  597

３学年全体の所得層Ⅰ

n=  151

３学年全体の所得層Ⅱ

n=1,271

ひとり親世帯

n=  469

準要・生活保護世帯

n=   32

41.2

28.4

19.7

5.3

4.4

1.0

46.4 

25.8 

16.7 

4.2 

6.3 

0.8 

42.9 

29.7 

19.0 

3.9 

3.1 

1.5 

36.3 

28.8 

22.4 

7.4 

4.5 

0.5 

39.7

25.2

22.5

6.0

4.6

2.0

41.3

29.0

19.6

5.0

4.4

0.8

38.0

24.7

18.6

7.2

9.0

2.6

34.4

31.3

21.9

3.1

9.4

0.0

0% 25% 50% 75% 100%

ほぼ毎日

週に３～４回

週に１～２回

月に１～２回

めったにない

無回答

３学年全体

n=1,571

５歳児保護者

n=  384

小５保護者

n=  590

中２保護者

n=  597

３学年全体の所得層Ⅰ

n=  151

３学年全体の所得層Ⅱ

n=1,271

ひとり親世帯

n=  469

準要・生活保護世帯

n=   32

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

テレビ番組（ニュースを除く）の
話をする 

友達のことについて話をする 
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6.9

13.6

54.2

21.4

3.2

0.8

14.3 

24.0 

56.5 

4.7 

0.5 

0.0 

5.4 

11.5 

63.6 

16.9 

1.2 

1.4 

3.5 

9.0 

43.4 

36.5 

6.9 

0.7 

6.6

21.2

51.0

15.9

3.3

2.0

7.0

12.5

55.1

21.4

3.4

0.6

7.0

14.9

50.3

22.2

4.5

1.1

0.0

21.9

46.9

28.1

3.1

0.0

0% 25% 50% 75% 100%

３学年全体

n=1,571

５歳児保護者

n=  384

小５保護者

n=  590

中２保護者

n=  597

３学年全体の所得層Ⅰ

n=  151

３学年全体の所得層Ⅱ

n=1,271

ひとり親世帯

n=  469

準要・生活保護世帯

n=   32

2.3

4.3

16.7

38.4

37.2

1.1

3.1 

6.8 

24.5 

38.5 

26.3 

0.8 

2.4 

3.4 

19.5 

42.0 

31.0 

1.7 

1.7 

3.5 

8.9 

34.8 

50.3 

0.8 

3.3

5.3

16.6

33.1

39.1

2.6

2.4

3.7

16.6

38.6

37.8

0.9

2.6

4.5

12.2

31.3

46.7

2.8

3.1

6.3

6.3

34.4

50.0

0.0

0% 25% 50% 75% 100%

ほぼ毎日

週に３～４回

週に１～２回

月に１～２回

めったにない

無回答

３学年全体

n=1,571

５歳児保護者

n=  384

小５保護者

n=  590

中２保護者

n=  597

３学年全体の所得層Ⅰ

n=  151

３学年全体の所得層Ⅱ

n=1,271

ひとり親世帯

n=  469

準要・生活保護世帯

n=   32

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

お子さんと一緒に料理をする 
お子さんと一緒に外出する（買い物を 
含む） 
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48.7 

47.7 

60.2 

29.7 

6.3 

5.5 

6.3 

9.4 

17.4 

10.9 

10.2 

10.4 

26.8 

35.7 

22.7 

49.5 

0.8 

0.3 

0.8 

1.0 

0% 25% 50% 75% 100%

Ａ キャンプや海水浴

などに行く

B 博物館・科学館・

美術館などに行く

C スポーツ施設(プール、

スキーなど)に行く

D スポーツ観戦や

コンサートに行く

ある ない

(金銭的な理由で)

ない

(時間の制約で)

ない

(その他の理由で)

無回答

49.2 

47.5 

69.8 

35.6 

3.4 

4.4 

5.1 

10.2 

25.1 

18.6 

10.5 

15.6 

20.3 

27.3 

13.1 

36.4 

2.0 

2.2 

1.5 

2.2 

0% 25% 50% 75% 100%

Ａ キャンプや海水浴

などに行く

B 博物館・科学館・

美術館などに行く

C スポーツ施設(プール、

スキーなど)に行く

D スポーツ観戦や

コンサートに行く

ある ない

(金銭的な理由で)

ない

(時間の制約で)

ない

(その他の理由で)

無回答

○子どもと体験することが「ない」と回答した５歳児保護者の割合は、『スポーツ観戦や

コンサートに行く』（69.3％）が最も高く、次いで『博物館・科学館・美術館などに

行く』（52.1％）、『キャンプや海水浴などに行く』（50.5％）となっています。 

○小５保護者の割合は、『スポーツ観戦やコンサートに行く』（62.2％）が最も高く、次

いで『博物館・科学館・美術館などに行く』（50.3％）、『キャンプや海水浴などに行

く』（48.8％）となっています。 

○子どもと体験することが「ない」と回答した中２保護者の割合は、『博物館・科学館・

美術館などに行く』（74.1％）が最も高く、次いで『キャンプや海水浴などに行く』

（71.6％）、『スポーツ観戦やコンサートに行く』（69.7％）となっています。 

問23(2) 子どもと体験すること 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

５歳児保護者 n=384 

小５保護者 n=590 
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27.6 

25.3 

37.0 

29.6 

5.9 

6.4 

6.0 

8.9 

37.9 

29.3 

28.8 

27.1 

27.8 

38.4 

27.5 

33.7 

0.8 

0.7 

0.7 

0.7 

0% 25% 50% 75% 100%

Ａ キャンプや海水浴

などに行く

B 博物館・科学館・

美術館などに行く

C スポーツ施設(プール、

スキーなど)に行く

D スポーツ観戦や

コンサートに行く

ある ない

(金銭的な理由で)

ない

(時間の制約で)

ない

(その他の理由で)

無回答

94.0 

35.9 

3.9 

100.0 

66.4 

99.2 

68.0 

97.9 

3.6 

16.9 

18.8 

0.0 

17.7 

0.8 

6.5 

0.0 

2.3 

47.1 

77.3 

0.0 

15.9 

0.0 

25.5 

1.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.8 

0% 25% 50% 75% 100%

Ａ 毎年新しい洋服・

靴を買う

B 習い事（音楽、スポーツ、

習字等）に通わせる

C 学習塾に通わせる

D 誕生日のお祝いをする

E １年に１回程度

家族旅行に行く

F クリスマスに

プレゼントをあげる

Ｇ 正月にお年玉をあげる

Ｈ 子どもの保育所・幼稚園

行事などに親が参加する

している していない

(金銭的な理由で)

していない

(その他の理由で)

無回答

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○家庭で子どもにしているかどうかについて、「していない」と回答した５歳児保護者の

割合は、『学習塾に通わせる』（96.1％）が最も高く、次いで『習い事（音楽、スポー

ツ、習字等）に通わせる』（64.0％）となっています。 

問24 家庭で子どもにしていること 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

中２保護者 n=597 

５歳児保護者 n=384 
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31.7 

92.5 

72.9 

16.4 

97.3 

61.5 

94.4 

68.8 

97.1 

6.4 

2.4 

6.9 

13.4 

0.7 

18.1 

1.2 

5.3 

0.2 

59.8 

3.4 

18.3 

68.0 

0.5 

18.1 

2.9 

24.4 

1.2 

2.0 

1.7 

1.9 

2.2 

1.5 

2.2 

1.5 

1.5 

1.5 

0% 25% 50% 75% 100%

Ａ 毎月おこづかいを渡す

Ｂ 毎年新しい洋服・

靴を買う

Ｃ 習い事（音楽、スポーツ、

習字等）に通わせる

Ｄ 学習塾に通わせる

Ｅ 誕生日のお祝いをする

Ｆ １年に１回程度

家族旅行に行く

Ｇ クリスマスに

プレゼントをあげる

Ｈ 正月にお年玉をあげる

Ｉ 子どもの保育所・幼稚園

行事などに親が参加する

している していない

(金銭的な理由で)

していない

(その他の理由で)

無回答

○家庭で子どもにしているかどうかについて、「していない」と回答した小５保護者の割

合は、『学習塾に通わせる』（81.4％）が最も高く、次いで『毎月おこづかいを渡す』

（66.2％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

小５保護者 n=590 
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50.3 

89.9 

45.2 

25.5 

96.5 

49.4 

85.6 

64.7 

95.1 

7.9 

4.2 

11.6 

16.1 

1.5 

22.9 

4.9 

7.2 

0.2 

40.9 

5.4 

42.5 

57.8 

1.5 

27.1 

9.2 

27.8 

4.4 

1.0 

0.5 

0.7 

0.7 

0.5 

0.5 

0.3 

0.3 

0.3 

0% 25% 50% 75% 100%

Ａ 毎月おこづかいを渡す

Ｂ 毎年新しい洋服・

靴を買う

Ｃ 習い事（音楽、スポーツ、

習字等）に通わせる

Ｄ 学習塾に通わせる

Ｅ 誕生日のお祝いをする

Ｆ １年に１回程度

家族旅行に行く

Ｇ クリスマスに

プレゼントをあげる

Ｈ 正月にお年玉をあげる

Ｉ 子どもの保育所・幼稚園

行事などに親が参加する

している していない

(金銭的な理由で)

していない

(その他の理由で)

無回答

○家庭で子どもにしているかどうかについて、「していない」と回答した中２保護者の割

合は、『学習塾に通わせる』（73.9％）が最も高く、次いで『習い事（音楽、スポーツ、

習字等）に通わせる』（54.1％）、『毎月おこづかいを渡す』（48.8％）となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

中２保護者 n=597 
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８ 子育てにかかる費用について 

〇給食費、学用品代など学校に支払う教育費をみると、５歳児保護者は「２万円以上～

３万円未満」（43.2％）、小５保護者は「１万円未満」（68.3％）、中２保護者は「１

万円以上～２万円未満」（67.0％）が最も高くなっています。 

〇学習塾など、学校外でかかる教育費をみると、いずれの学年も「０円」（73.7～53.8％）

が最も高く、次いで小５保護者・中２保護者は「１万円未満」（18.0％・11.7％）と

なっています。 

問25 子どもにかかる生活費（月額） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

保育所・幼稚園に支払う保育料・給食費、 
学用品代など学校に支払う教育費 

7.8

11.5

15.6

43.2

15.9

1.6

1.3

0.5

0.3

0.0

0.0

0.0

2.3

0.0 

68.3 

26.4 

0.7 

0.2 

0.2 

0.0 

0.0 

0.3 

0.0 

0.0 

0.0 

3.9 

0.2 

17.4 

67.0 

9.4 

0.8 

0.2 

0.0 

0.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

4.9 

0% 25% 50% 75% 100%

０円

１万円未満

１万円以上～２万円未満

２万円以上～３万円未満

３万円以上～４万円未満

４万円以上～５万円未満

５万円以上～６万円未満

６万円以上～７万円未満

７万円以上～８万円未満

８万円以上～９万円未満

９万円以上～10万円未満

10万円以上

無回答

５歳児保護者

n=384

小５保護者

n=590

中２保護者

n=597

学習塾など（学校外）で 
かかる教育費 

73.7

5.7

1.3

0.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

19.0

55.9 

18.0 

10.0 

1.0 

0.2 

0.3 

0.3 

0.0 

0.0 

0.3 

0.0 

0.0 

13.9 

53.8 

11.7 

11.6 

8.5 

1.8 

0.3 

0.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

12.1 

0% 25% 50% 75% 100%

５歳児保護者

n=384

小５保護者

n=590

中２保護者

n=597
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〇習い事（スポーツクラブなど以外）に支払う教育費をみると、いずれの学年も「０円」

（42.7～63.5％）が最も高く、次いで「１万円未満」（14.2～31.9％）となってい

ます。 

〇スポーツクラブ・クラブ活動費をみると、５歳児保護者・小５保護者は「０円」（70.1％・

47.6％）、中２保護者は「１万円未満」（58.6％）が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

習い事（スポーツクラブなど以外） 

63.0

19.3

4.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

12.8

42.7 

31.9 

8.8 

1.7 

0.8 

0.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

13.9 

63.5 

14.2 

5.0 

0.5 

0.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

16.4 

0% 25% 50% 75% 100%

０円

１万円未満

１万円以上～２万円未満

２万円以上～３万円未満

３万円以上～４万円未満

４万円以上～５万円未満

５万円以上～６万円未満

６万円以上～７万円未満

７万円以上～８万円未満

８万円以上～９万円未満

９万円以上～10万円未満

10万円以上

無回答

５歳児保護者

n=384

小５保護者

n=590

中２保護者

n=597

スポーツクラブ・クラブ活動費 

70.1

12.2

1.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

16.4

47.6 

33.6 

5.1 

0.2 

0.5 

0.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

12.7 

21.3 

58.6 

6.5 

1.5 

0.5 

0.0 

0.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

11.2 

0% 25% 50% 75% 100%

５歳児保護者

n=384

小５保護者

n=590

中２保護者

n=597
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〇子どもの服・靴に支払う生活費をみると、いずれの学年も「１万円未満」（68.5～

77.3％）が最も高くなっています。 

〇おこづかいに支払う生活費をみると、小５保護者は「０円」（48.5％）、中２保護者は

「１万円未満」（63.1％）が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※５歳児保護者の設問に「おこづかい」は
ありません。 

 

 

  

子どもの服・靴 

4.2

77.3

13.0

0.8

0.8

0.0

0.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.6

4.2 

77.3 

7.8 

1.9 

0.2 

0.0 

0.0 

0.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

8.5 

7.9 

68.5 

11.6 

1.3 

0.2 

0.0 

0.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

10.4 

0% 25% 50% 75% 100%

０円

１万円未満

１万円以上～２万円未満

２万円以上～３万円未満

３万円以上～４万円未満

４万円以上～５万円未満

５万円以上～６万円未満

６万円以上～７万円未満

７万円以上～８万円未満

８万円以上～９万円未満

９万円以上～10万円未満

10万円以上

無回答

５歳児保護者

n=384

小５保護者

n=590

中２保護者

n=597

おこづかい※ 

48.5

41.2

0.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

10.0

27.1 

63.1 

0.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

9.4 

0% 25% 50% 75% 100%

小５保護者

n=590

中２保護者

n=597
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〇携帯・スマートフォンの代金をみると、いずれの学年も「０円」（52.8～81.0％）が

最も高く、次いで小５保護者・中２保護者は「１万円未満」（17.8％・32.8％）とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

携帯・スマートフォンの代金 

81.0

1.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

18.0

69.8 

17.8 

0.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

12.0 

52.8 

32.8 

3.0 

0.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

11.2 

0% 25% 50% 75% 100%

０円

１万円未満

１万円以上～２万円未満

２万円以上～３万円未満

３万円以上～４万円未満

４万円以上～５万円未満

５万円以上～６万円未満

６万円以上～７万円未満

７万円以上～８万円未満

８万円以上～９万円未満

９万円以上～10万円未満

10万円以上

無回答

５歳児保護者

n=384

小５保護者

n=590

中２保護者

n=597
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９ 家庭での生活について 

〇困った時や悩みがあるときに相談できる相手をみると、いずれの学年も「配偶者・パ

ートナー」（72.4～82.8％）が最も高く、次いで「自分の親」（58.3～72.4％）、「近

隣に住む知人・友人」（31.7～33.7％）、「兄弟姉妹・その他親戚」（27.6～29.9％）

となっています。 

※ひとり親・保護世帯結果はＰ128 参照 

問26 本当に困ったときや悩みがあるときに相談できる相手 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

82.8

72.4

18.8

29.9

32.0

13.8

16.7

13.8

0.8

***

1.0

2.6

3.4

2.1

0.3

76.8 

64.9 

12.9 

28.3 

31.7 

10.8 

20.7 

4.4 

1.0 

1.0 

0.0 

1.7 

1.4 

5.1 

1.4 

72.4 

58.3 

11.9 

27.6 

33.7 

10.2 

17.6 

3.5 

1.5 

*** 

0.2 

1.8 

6.2 

2.2 

0.5 

0% 25% 50% 75% 100%

配偶者・パートナー

自分の親

配偶者・パートナーの親

兄弟姉妹・その他親戚

近隣に住む知人・友人

近隣に住んでいない知人・友人

上司や同僚

保育所・幼稚園の先生

学校の先生・スクールカウンセラー

国・県などの公的機関や市役所

学童保育所の指導員

民生委員・児童委員

医療機関の医師・看護師

その他

相談できる相手がいない

無回答

５歳児保護者

n=384

小５保護者

n=590

中２保護者

n=597

※小５保護者のみ 

※ 
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問26 本当に困ったときや悩みがあるときに相談できる相手（３学年全体の所得層別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

45.7 

57.0 

5.3 

29.1 

40.4 

9.9 

12.6 

9.3 

2.0 

0.0 

0.7 

2.0 

7.9 

6.0 

1.3 

80.3 

65.6 

14.6 

28.0 

31.5 

11.5 

19.2 

6.1 

1.2 

1.0 

0.3 

2.0 

3.0 

3.1 

0.6 

0% 25% 50% 75% 100%

配偶者・パートナー

自分の親

配偶者・パートナーの親

兄弟姉妹・その他親戚

近隣に住む知人・友人

近隣に住んでいない知人・友人

上司や同僚

保育所・幼稚園の先生

学校の先生・スクールカウンセラー

国・県などの公的機関や市役所

学童保育所の指導員

民生委員・児童委員

医療機関の医師・看護師

その他

相談できる相手がいない

無回答

所得層Ⅰ

n=151

所得層Ⅱ

n=1,271

※小５保護者のみ 
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〇保護者が病気や不在の時に、子どもを面倒みてくれる人は、いずれの学年も「同居し

ている大人の家族・親族」（64.8～66.3％）が最も高く、次いで「ふだんは別居して

いる家族・親族」（43.9～60.9％）となっています。 

問27 病気や不在の時に、子どもを面倒みてくれる人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

64.8

9.9

60.9

2.6

2.1

7.6

1.3

0.0

65.1 

11.7 

50.7 

4.4 

0.7 

6.1 

1.5 

1.2 

66.3 

14.2 

43.9 

3.7 

0.2 

6.9 

1.0 

0.8 

0% 25% 50% 75% 100%

同居している大人の家族・親族

同居している別の子ども（年上の兄弟姉妹）

ふだんは別居している家族・親族

近所の人・友人・知人

有償のサービスを利用する（ベビーシッター等）

子どもの面倒をみてくれる人はいない

その他

無回答

５歳児保護者

n=384

小５保護者

n=590

中２保護者

n=597
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4.0

2.9 

6.1 

2.7 

9.3

9.9 

8.8 

9.4 

44.9

46.4 

44.4 

44.6 

28.0

30.7 

25.4 

28.8 

13.2

9.9 

14.1 

14.4 

0.6

0.3 

1.2 

0.2 

0% 25% 50% 75% 100%

３学年全体

n=1,571

５歳児保護者

n=  384

小５保護者

n=  590

中２保護者

n=  597

ゆとりがある ややゆとりがある 普通 やや苦しい 苦しい 無回答

1.3

4.4

2.6

9.9

29.8

46.5

33.1

27.4

31.8

11.4

1.3

0.4

0% 25% 50% 75% 100%

所得層Ⅰ

n=  151

所得層Ⅱ

n=1,271

ゆとりがある ややゆとりがある 普通 やや苦しい 苦しい 無回答

1.1

2.3

27.5 38.8 29.6 0.6

0% 25% 50% 75% 100%

ひとり親世帯

n= 469

ゆとりがある ややゆとりがある 普通 やや苦しい 苦しい 無回答

0.0
3.1

12.5 37.5 46.9 0.0

0% 25% 50% 75% 100%

準要・生活

保護世帯

n=  32

ゆとりがある ややゆとりがある 普通 やや苦しい 苦しい 無回答

10 世帯の経済状況について 

〇現在の暮らしの状況を学年別にみると、いずれの学年でも「やや苦しい」と「苦しい」

を合わせた割合が４割台となっています。 

〇所得層別にみると、「やや苦しい」と「苦しい」を合わせた割合は所得層Ⅱの38.8％

に対し、所得層Ⅰでは64.9％と26.1ポイ

ント上回っています。 

〇3学年全体（41.2％）に比べ、ひとり親世帯では68.4％で、27.2ポイ

ント、準要保護・生

活保護世帯では84.4％で、43.2ポイ

ント上回っています。 

問28 現在の暮らしの状況（学年別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問28 現在の暮らしの状況（３学年全体の所得層別） 

 

 

 

 

 

 

 

問28 現在の暮らしの状況（ひとり親世帯） 

 

 

 

 

 

問28 現在の暮らしの状況（準要保護・生活保護世帯） 
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26.0

26.8 

27.8 

23.6 

6.2

5.5 

6.6 

6.4 

46.3

46.4 

47.3 

45.4 

12.0

13.8 

9.2 

13.7 

6.3

5.7 

5.6 

7.4 

1.9

1.8 

1.9 

2.0 

1.2

0.0 

1.7 

1.5 

0% 25% 50% 75% 100%

３学年全体

n=1,571

５歳児保護者

n=  384

小５保護者

n=  590

中２保護者

n=  597

黒字であり、

毎月貯蓄を

している

黒字であるが、

貯蓄は

していない

赤字でも

黒字でもなく、

ぎりぎりである

赤字であり、

貯蓄を取り

崩している

赤字であり、

借金をして

生活している

その他 無回答

7.3

28.7

4.0

6.6

53.6

45.9

17.9

11.2

11.9

5.7

2.6

1.4

2.6

0.5

0% 25% 50% 75% 100%

所得層Ⅰ

n=  151

所得層Ⅱ

n=1,271

黒字であり、

毎月貯蓄を

している

黒字であるが、

貯蓄は

していない

赤字でも

黒字でもなく、

ぎりぎりである

赤字であり、

貯蓄を取り

崩している

赤字であり、

借金をして

生活している

その他 無回答

〇家計の状況は、いずれの学年も「赤字でも黒字でもなく、ぎりぎりである」（45.4～

47.3％）が最も高く、次いで「黒字であり、毎月貯蓄をしている」（23.6～27.8％）

となっています。 

〇家計の状況を所得層別にみると、「赤字であり、貯蓄を取り崩している」と「赤字であ

り、借金をして生活している」を合わせた割合は、所得層Ⅰが所得層Ⅱを上回ってい

ます。 

問29 家計の状況（学年別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問29 家計の状況（３学年全体の所得層別） 
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9.0 5.1 48.6 17.7 15.8

2.8

1.1

0% 25% 50% 75% 100%

ひとり親世帯

n= 469

黒字であり、

毎月貯蓄を

している

黒字であるが、

貯蓄は

していない

赤字でも

黒字でもなく、

ぎりぎりである

赤字であり、

貯蓄を取り

崩している

赤字であり、

借金をして

生活している

その他 無回答

9.4 3.1 40.6 18.8 25.0

3.1

0.0

0% 25% 50% 75% 100%

準要・生活

保護世帯

n=  32

黒字であり、

毎月貯蓄を

している

黒字であるが、

貯蓄は

していない

赤字でも

黒字でもなく、

ぎりぎりである

赤字であり、

貯蓄を取り

崩している

赤字であり、

借金をして

生活している

その他 無回答

82.2

84.4 

82.9 

80.1 

9.4

8.9 

8.5 

10.6 

5.7

5.5 

5.1 

6.4 

1.8

1.0 

2.2 

2.0 

1.0

0.3 

1.4 

1.0 

0% 25% 50% 75% 100%

３学年全体

n=1,571

５歳児保護者

n=  384

小５保護者

n=  590

中２保護者

n=  597

まったくなかった まれにあった ときどきあった よくあった 無回答

〇ひとり親世帯と生活保護世帯の家計の状況をみると、「赤字であり、貯蓄を取り崩して

いる」と「赤字であり、借金をして生活している」を合わせた割合は、ひとり親世帯

で33.5％、準要保護・生活保護世帯で43.8％となっています。 

問29 家計の状況（ひとり親世帯） 

 

 

 

 

 

 

 

問29 家計の状況（準要保護・生活保護世帯） 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇過去１年間に食料が買えなかった経験をみると、「よくあった」「ときどきあった」「ま

れにあった」を合わせた割合は、いずれの学年も２割弱となっています。 

問30 過去１年間に食料が買えなかった経験（学年別） 
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57.6

84.7

17.2

9.0

16.6

4.3

6.6

1.3

2.0

0.6

0% 25% 50% 75% 100%

所得層Ⅰ

n=  151

所得層Ⅱ

n=1,271

まったくなかった まれにあった ときどきあった よくあった 無回答

67.4 16.2 12.4 4.1 0.0

0% 25% 50% 75% 100%

ひとり親世帯

n= 469

まったくなかった まれにあった ときどきあった よくあった 無回答

50.0 21.9 25.0 3.1 0.0

0% 25% 50% 75% 100%

準要・生活

保護世帯

n=  32

まったくなかった まれにあった ときどきあった よくあった 無回答

〇所得層別の過去１年間に食料が買えなかった経験をみると、所得層Ⅰでは「よくあっ

た」「ときどきあった」「まれにあった」を合わせた割合は40.4％となり、所得層Ⅱ

（14.6％）を大きく上回っています。 

〇ひとり親世帯では、「よくあった」「ときどきあった」「まれにあった」を合わせた割合

は32.7％となっています。 

〇準要保護・生活保護世帯では、「よくあった」「ときどきあった」「まれにあった」を合

わせた割合は50.0％となっています。 

問30 過去１年間に食料が買えなかった経験（３学年全体の所得層別） 

 

 

 

 

 

  

 

 

問30 過去１年間に食料が買えなかった経験（ひとり親世帯） 

 

 

 

 

 

 

問30 過去１年間に食料が買えなかった経験（準要保護・生活保護世帯） 
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74.7

76.0 

77.1 

71.5 

11.8

12.8 

10.7 

12.4 

5.8

4.4 

5.8 

6.7 

3.2

2.3 

2.4 

4.5 

4.5

4.4 

4.1 

4.9 

0% 25% 50% 75% 100%

３学年全体

n=1,571

５歳児保護者

n=  384

小５保護者

n=  590

中２保護者

n=  597

まったくなかった まれにあった ときどきあった よくあった 無回答

55.0

79.5

17.9

12.0

11.9

4.6

9.9

2.5

5.3

1.3

0% 25% 50% 75% 100%

所得層Ⅰ

n=  151

所得層Ⅱ

n=1,271

まったくなかった まれにあった ときどきあった よくあった 無回答

59.3 18.3 12.6 6.2 3.6

0% 25% 50% 75% 100%

ひとり親世帯

n= 469

まったくなかった まれにあった ときどきあった よくあった 無回答

〇過去1年間に衣類が買えなかった経験をみると、「よくあった」「ときどきあった」「ま

れにあった」を合わせた割合は、いずれの学年も２割前後となっています。 

〇所得層別の過去1年間に衣類が買えなかった経験をみると、所得層Ⅰでは「よくあっ

た」「ときどきあった」「まれにあった」を合わせた割合は39.7％となり、所得層Ⅱ

（19.1％）を大きく上回っています。 

〇ひとり親世帯では、「よくあった」「ときどきあった」「まれにあった」を合わせた割合

は37.1％となっています。 

〇準要保護・生活保護世帯では、「よくあった」「ときどきあった」「まれにあった」を合

わせた割合は53.2％となっています。 

問31 過去１年間に衣類が買えなかった経験（学年別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問31 過去１年間に衣類が買えなかった経験（３学年全体の所得層別） 

 

 

 

 

 

  

 

 

問31 過去１年間に衣類が買えなかった経験（ひとり親世帯） 
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5.5 

4.9 

3.9 

4.2 

3.6 

1.6 

3.6 

3.9 

86.5 

85.2 

69.5 

84.9 

56.0 

55.7 

87.8 

42.2 

4.2 

5.7 

22.4 

6.8 

35.4 

37.2 

4.2 

28.4 

3.9 

4.2 

4.2 

4.2 

4.9 

5.5 

4.4 

25.5 

0% 25% 50% 75% 100%

Ａ 電話料金

Ｂ 電気料金

Ｃ ガス料金

Ｄ 水道料金

Ｅ 家賃

Ｆ 住宅ローン

Ｇ 社会保険料

（年金・健康

保険など）

Ｈ その他の

債務

あった なかった 該当しない

（払う必要なし）

無回答

4.9 

4.2 

2.9 

3.2 

2.4 

1.5 

5.1 

3.9 

90.5 

90.2 

74.2 

90.8 

54.4 

64.1 

88.3 

44.7 

2.4 

2.9 

20.0 

3.2 

39.5 

31.0 

3.7 

29.0 

2.2 

2.7 

2.9 

2.7 

3.7 

3.4 

2.9 

22.4 

0% 25% 50% 75% 100%

5.4 

3.9 

2.8 

3.2 

2.0 

1.2 

4.9 

3.2 

88.6 

88.8 

72.9 

89.1 

50.8 

64.7 

86.8 

44.4 

1.7 

2.5 

19.4 

3.0 

40.9 

27.1 

2.8 

24.1 

4.4 

4.9 

4.9 

4.7 

6.4 

7.0 

5.5 

28.3 

0% 25% 50% 75% 100%

37.5 37.5 9.4 6.3 9.4

0% 25% 50% 75% 100%

準要・生活

保護世帯

n=  32

まったくなかった まれにあった ときどきあった よくあった 無回答

問31 過去１年間に衣類が買えなかった経験（準要保護・生活保護世帯） 

 

 

 

 

 

 

 

〇過去1年間の未払い・滞納・債務不履行の経験の有無をみると、いずれの学年も「な

かった」が最も高くなっており、「あった」と回答した方は１割未満となっています。 

問32 過去1年間の未払い・滞納・債務不履行の経験の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

５歳児保護者 n=384 

 

小５保護者 n=590 

 

中２保護者 n=597 
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〇所得層別に過去1年間の未払い・滞納・債務不履行の経験をみると、所得層Ⅰは所得

層Ⅱよりも割合が高くなっており、５歳児保護者では「Ｅ 家賃の滞納」（14.7％）、

小５保護者・中２保護者では「Ａ 電話料金の未払い」（16.9％・15.4％）が最も高

くなっています。 

問32 過去1年間の未払い・滞納・債務不履行の経験の有り（所得層別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

11.8

11.8

11.8

11.8

14.7

0.0

8.8

8.8

4.9 

4.2 

2.9 

3.2 

2.3 

1.9 

3.2 

3.6 

0% 25% 50% 75% 100%

Ａ 電話料金

Ｂ 電気料金

Ｃ ガス料金

Ｄ 水道料金

Ｅ 家賃

Ｆ 住宅ローン

Ｇ 社会保険料

（年金・健康

保険など）

Ｈ その他の

債務

所得層Ⅰ

n= 34

所得層Ⅱ

n=309

５歳児保護者 

 

小５保護者 

 

中２保護者 

 

 
16.9

7.7

12.3

12.3

9.2

1.5

15.4

10.8

3.7 

4.1 

1.9 

2.1 

1.4 

1.7 

3.9 

3.1 

0% 25% 50% 75% 100%

所得層Ⅰ

n= 65

所得層Ⅱ

n=484

15.4

9.6

11.5

11.5

9.6

0.0

13.5

5.8

4.6 

3.3 

1.7 

2.3 

1.0 

1.5 

3.6 

3.1 

0% 25% 50% 75% 100%

所得層Ⅰ

n= 52

所得層Ⅱ

n=478
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〇経済的な理由のために世帯にないものをみると、いずれの学年も『ないものがある』

と回答した方の４割以上が「パソコン」や「子供が勉強する場所」をあげています。 

問33 経済的な理由のために世帯にないもの 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

13.1

13.1

51.2

1.2

1.2

2.4

3.6

25.0

3.6

9.5

53.6

2.4

3.6

10.3 

10.3 

40.2 

0.9 

0.9 

1.9 

2.8 

19.6 

2.8 

7.5 

42.1 

1.9 

2.8 

10.5 

10.5 

41.0 

1.0 

1.0 

1.9 

2.9 

20.0 

2.9 

7.6 

42.9 

1.9 

2.9 

0% 25% 50% 75% 100%

子どもの年齢に合った本

子ども用のスポーツ用品・おもちゃ

子どもが勉強する場所

洗濯機

炊飯器

掃除機

暖房機器

エアコン

電子レンジ

電話（固定電話・携帯電話を含む）

パソコン

テレビ

自動車

５歳児保護者

n= 84

小５保護者

n=107

中２保護者

n=150
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〇世帯全員の年間収入額は５歳児保護者・小５保護者で「400～500万円未満」

（16.9％・16.6％）、中２保護者で「500～600万円未満」（14.2％）が最も高く

なっています。 

問35 世帯全員の年間収入額 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1.0

0.5

1.8

2.9

8.6

10.9

16.9

14.1

12.2

8.6

5.2

7.3

9.9

1.7 

1.0 

0.7 

4.6 

7.8 

12.5 

16.6 

13.4 

13.1 

6.4 

5.6 

10.2 

6.4 

1.8 

0.2 

1.2 

3.7 

6.5 

12.1 

12.7 

14.2 

9.7 

10.1 

7.5 

9.9 

10.4 

0% 25% 50% 75% 100%

収入はない（０円）

１～50万円未満

50～100万円未満

100～200万円未満

200～300万円未満

300～400万円未満

400～500万円未満

500～600万円未満

600～700万円未満

700～800万円未満

800～900万円未満

900万円以上

無回答

５歳児保護者

n=384

小５保護者

n=590

中２保護者

n=597
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2.5 

1.6 

4.2 

6.3 

2.7 

12.5 

56.3 

51.4 

41.7 

15.0 

11.7 

25.0 

0.0 

4.2 

4.2 

1.3 

1.3 

4.2 

16.3 

24.3 

0.0 

0.0 

2.0 

0.0 

0.0 

0.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.5 

0.4 

8.3 

0% 25% 50% 75% 100%

所得層Ⅰ

n=   80

所得層Ⅱ

n=1,175

準要・生活

保護世帯

n=   24

中学校卒 高校中退 高校卒 専修・専門学校卒

（高校卒業後）
短大・高専卒 大学中退 大学卒 大学院卒

その他 わからない 無回答

5.3 

0.8 

10.7 

8.4 

1.9 

0.0 

57.3 

39.8 

46.4 

13.7 

27.0 

25.0 

9.2 

15.8 

0.0 

0.8 

0.6 

3.6 

3.1 

13.1 

3.6 

0.0 

0.5 

0.0 

0.0 

0.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.3 

0.3 

10.7 

0% 25% 50% 75% 100%

所得層Ⅰ

n=  131

所得層Ⅱ

n=1,187

準要・生活

保護世帯

n=   28

中学校卒 高校中退 高校卒 専修・専門学校卒

（高校卒業後）
短大・高専卒 大学中退 大学卒 大学院卒

その他 わからない 無回答

11 これまでの経験について 

○父親の最終学歴を、３学年全体の所得層別でみると「短大・高専卒」、「大学卒」「大学

院卒」の割合が所得層Ⅰと比べて所得層Ⅱで高くなっています。 

○また、準要保護・生活保護世帯では、「高校卒」（41.7％）が最も高く、次いで「専修・

専門学校卒（高校卒業後）」（25.0％）、「高校中退」（12.5％）となっています。 

○同様に、母親の最終学歴をみると、「専修・専門学校卒（高校卒業後）」、「短大・高専

卒」「大学卒」「大学院卒」の割合が所得層Ⅰと比べて所得層Ⅱで高くなっています。 

○また、準要保護・生活保護世帯では、「高校卒」（46.4％）が最も高く、次いで「専修・

専門学校卒（高校卒業後）」（25.0％）、「中学卒業」（10.7％）となっています。 

問36 保護者の最終学歴（３学年全体の所得層別、準要保護・生活保護世帯別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

父親 

母親 
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45.0 

42.5 

42.2 

37.3 

44.9 

44.4 

2.6 

1.7 

1.2 

7.7 

5.3 

6.1 

1.3 

1.9 

0.3 

1.1 

1.5 

0.5 

0.3 

0.2 

0.3 

0.8 

0.3 

0.8 

4.0 

1.7 

4.1 

0% 25% 50% 75% 100%

５歳児保護者

n=378

小５保護者

n=584

中２保護者

n=590

両親世帯（祖父母との同居あり） 両親世帯（祖父母との同居なし）

母子世帯（祖父母との同居あり） 母子世帯（祖父母との同居なし）

父子世帯（祖父母との同居あり） 父子世帯（祖父母との同居なし）

児童養護施設などの施設 その他

無回答

6.0 

6.1 

3.3 

9.3 

16.2 

10.0 

44.4 

45.4 

50.0 

19.9 

18.4 

13.3 

15.2 

10.1 

16.7 

3.3 

3.5 

0.0 

2.0 

0.2 

6.7 

0% 25% 50% 75% 100%

所得層Ⅰ

n=  151

所得層Ⅱ

n=1,263

準要・生活

保護世帯

n=   30

大変ゆとりがあった ややゆとりがあった 普通 やや苦しかった

大変苦しかった わからない 無回答

〇保護者の中学３年生の頃の家庭の様子をみると、５歳児保護者は「両親世帯（祖父母

との同居あり）」（45.0％）、小５保護者・中２保護者は「両親世帯（祖父母との同居

なし）」（44.9％・44.4％）が最も高くなっています。 

○同様に、３学年全体の所得層別でみると、「やや苦しかった」と「大変苦しかった」を

合わせた割合は所得層Ⅰが所得層Ⅱよりも高くなっています。 

○また、準要保護・生活保護世帯では、「やや苦しかった」と「大変苦しかった」を合わ

せた割合が30.0％となっています。 

問37 中学３年生の頃の家庭の様子 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問38 中学３年生の頃の暮らし向き（３学年全体の所得層別、準要保護・生活保護世帯別） 
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6.6 

11.5 

3.3 

8.6 

25.5 

10.0 

39.7 

41.4 

43.3 

27.2 

13.0 

20.0 

15.9 

7.8 

13.3 

2.0 

0.8 

10.0 

0% 25% 50% 75% 100%

所得層Ⅰ

n=  151

所得層Ⅱ

n=1,263

準要・生活

保護世帯

n=   30

上の方 やや上の方 真ん中あたり やや下の方 下の方 無回答

○保護者の中学３年生の頃の成績を３学年全体の所得層別でみると、「やや下の方」と「下

の方」を合わせた割合が所得層Ⅰにおいて所得層Ⅱよりも高く、その差は２倍となっ

ています。 

○また、準要保護・生活保護世帯では、「やや下の方」と「下の方」を合わせた割合が

33.3％となっています。 

〇成人する前にあった出来事は、５歳児保護者で「両親が離婚した」（12.4％）が１割

を超えており、小５保護者・中２保護者でもそれぞれ約１割と他の出来事と比べて高

い割合となっています。 

問39 中学３年生の頃の成績（３学年全体の所得層別、準要保護・生活保護世帯別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問40 成人する前に体験したこと 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

12.4

1.9

1.1

4.5

5.6

1.6

74.3

4.8

8.7 

1.0 

1.5 

4.5 

5.5 

0.7 

77.4 

3.9 

9.2 

2.0 

1.9 

4.6 

4.2 

1.0 

75.6 

5.6 

0% 25% 50% 75% 100%

両親が離婚した

親が生活保護を受けていた

母親が亡くなった

父親が亡くなった

親から暴力を振るわれた

親から育児放棄された

上記のいずれも

経験したことがない

無回答

５歳児保護者

n=378

小５保護者

n=584

中２保護者

n=590
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○子育てにかかわってから経験したことを３学年全体の所得層別でみると、ともに最も

割合の高い「上記のいずれも経験したことがない」（49.7％・62.5％）を除いては、

所得層Ⅰの割合が所得層Ⅱを上回っています。 

○また、準要保護・生活保護世帯では、「上記のいずれも経験したことがない」（56.7％）

が最も高く、次いで「出産や育児でうつ状態になった時期がある」「我が子を虐待して

いるのではないか、と思い悩んだことがある」「配偶者（元配偶者を含む）またはそれ

に相当するパートナーから暴力をふるわれたことがある」（各16.7％）となっていま

す。 

問41 子育てにかかわってから経験したこと 

（３学年全体の所得層別、準要保護・生活保護世帯別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

19.2

4.0

18.5

11.9

15.9

19.2

49.7

3.3

16.1 

2.5 

16.0 

10.6 

5.9 

6.9 

62.5 

3.0 

16.7 

3.3 

16.7 

10.0 

16.7 

13.3 

56.7 

10.0 

0% 25% 50% 75% 100%

出産や育児でうつ状態になった時期がある

育児放棄になった時期がある

我が子を虐待しているのではないか、と

思い悩んだことがある

子どもに行き過ぎた体罰を与えたことがある

配偶者（元配偶者を含む）またはそれに相当する

パートナーから暴力をふるわれたことがある

自殺を考えたことがある

上記のいずれも経験したことがない

無回答

所得層Ⅰ

n=  151

所得層Ⅰ

n=1,263

準要・生活保護世帯

n=   30
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21.4

15.1 

20.0 

26.8 

6.0

3.9 

6.8 

6.7 

3.0

1.3 

3.1 

4.0 

24.4

26.8 

24.4 

22.9 

3.0

1.3 

2.7 

4.4 

4.1

3.1 

4.7 

4.2 

37.5

48.4 

37.6 

30.3 

0.5

0.0 

0.7 

0.7 

0% 25% 50% 75% 100%

３学年全体

n=1,571

５歳児保護者

n=  384

小５保護者

n=  590

中２保護者

n=  597

利用したいと思う

利用したいが、所得面で要件を満たさないのではないかと思う

利用したいが、学業成績面で要件を満たさないのではないかと思う

利用したいが、返済が困難と思われるため、抵抗がある

進学しないのではないかと思う

経済的に利用の必要はない

まだわからない

無回答

35.1

19.7

5.3

6.4

4.6

2.9

28.5

24.9

2.0

2.9

0.0

4.7

24.5

38.2

0.0

0.3

0% 25% 50% 75% 100%

所得層Ⅰ

n=  151

所得層Ⅱ

n=1,271

利用したいと思う

利用したいが、所得面で要件を満たさないのではないかと思う

利用したいが、学業成績面で要件を満たさないのではないかと思う

利用したいが、返済が困難と思われるため、抵抗がある

進学しないのではないかと思う

経済的に利用の必要はない

まだわからない

無回答

12 公的支援の利用状況について 

〇子どもが進学する場合の奨学金利用希望をみると、５歳児保護者・小５保護者は「ま

だわからない」（48.4％・37.6％）が最も高く、次いで「利用したいが、返済が困難

と思われるため、抵抗がある」（35.3％・30.8％）となっています。中２保護者では

「まだわからない」（30.3％）が最も高く、次いで「利用したいと思う」（26.8％）

となっています。 

○進学時の奨学金の利用希望を所得層別でみると、「利用したいと思う」割合は所得層Ⅰ

が所得層Ⅱよりも高くなっています。 

問42 進学時の奨学金の利用希望（学年別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問42 進学時の奨学金の利用希望（３学年全体の所得層別） 
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30.7 6.6 3.2 29.0 5.5

0.9

22.4 1.7

0% 25% 50% 75% 100%

ひとり親世帯

n= 469

利用したいと思う

利用したいが、所得面で要件を満たさないのではないかと思う

利用したいが、学業成績面で要件を満たさないのではないかと思う

利用したいが、返済が困難と思われるため、抵抗がある

進学しないのではないかと思う

経済的に利用の必要はない

まだわからない

無回答

18.8

0.0

3.1 37.5 3.1

0.0

37.5 0.0

0% 25% 50% 75% 100%

準要・生活

保護世帯

n=  32

利用したいと思う

利用したいが、所得面で要件を満たさないのではないかと思う

利用したいが、学業成績面で要件を満たさないのではないかと思う

利用したいが、返済が困難と思われるため、抵抗がある

進学しないのではないかと思う

経済的に利用の必要はない

まだわからない

無回答

〇ひとり親世帯の進学時の奨学金の利用希望は、「利用したいと思う」（30.7％）が最も

高く、次いで「利用したいが、返済が困難と思われるため、抵抗がある」（29.0％）、

「まだわからない」（22.4％）となっています。 

〇また、準要保護・生活保護世帯では、「利用したいが、返済が困難と思われるため、抵

抗がある」「まだわからない」（各37.5％）が最も高く、次いで「利用したいと思う」

（18.8％）となっています。 

問42 進学時の奨学金の利用希望（ひとり親世帯） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問42 進学時の奨学金の利用希望（準要保護・生活保護世帯） 
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41.4 

35.6 

35.8 

4.7 

4.2 

5.2 

12.8 

10.7 

12.1 

39.6 

45.8 

42.7 

0.3 

1.0 

1.0 

1.3 

2.7 

3.2 

0% 25% 50% 75% 100%

５歳児保護者

n=384

小５保護者

n=590

中２保護者

n=597

市の広報 市のホームページ

ＳＮＳ（ＬＩＮＥ、ツイッターなど） 学校・保育所・幼稚園からのチラシ

その他 無回答

〇子どもに関する施策等の情報について希望する入手方法をみると、５歳児保護者は「市

の広報」（41.4％）が最も高く、次いで「学校・保育所・幼稚園からのチラシ」（39.6％）

となっています。小５保護者・中２保護者は「学校・保育所・幼稚園からのチラシ」

（45.8％・42.7％）が最も高く、次いで「市の広報」（35.6％・35.8％）となって

います。 

問43 子どもに関する施策等の情報について希望する入手方法 
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10.2 

50.3 

37.2 

2.3 

5.9 

49.2 

41.2 

3.7 

4.0 

41.9 

50.6 

3.5 

7.9

42.0

44.8

5.3

0% 25% 50% 75% 100%

５歳児保護者

n=  384

小５保護者

n=  590

中２保護者

n=  597

ひとり親世帯

n=  469

9.6 

55.5 

32.6 

2.3 

7.8 

54.1 

35.3 

2.9 

6.5 

54.3 

36.9 

2.3 

12.2

46.9

37.1

3.8

0% 25% 50% 75% 100%

相談する

場合によっては

相談する

相談しない

無回答

５歳児保護者

n=  384

小５保護者

n=  590

中２保護者

n=  597

ひとり親世帯

n=  469

○困った時に相談する公的機関をみると、５歳児保護者では「相談する」と「場合によ

っては相談する」を合わせた割合は、『学校・保育所・幼稚園の先生、スクールカウン

セラー』（85.6％）が最も高く、次いで『市役所の窓口』（65.1％）、『子育て支援セ

ンター』（60.5％）となっています。 

○また、ひとり親世帯をみると、「相談する」と「場合によっては相談する」を合わせた

割合は、『学校・保育所・幼稚園の先生、スクールカウンセラー』（59.9％）が最も高

く、次いで『市役所の窓口』（59.1％）、『子育て支援センター』（49.9％）となって

います。 

問44 困ったときに相談する公的機関 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ａ 市役所の窓口 Ｂ 子育て支援センター 
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0.8 

23.7 

72.4 

3.1 

1.0 

22.0 

72.5 

4.4 

1.2 

18.4 

76.5 

3.9 

1.9

17.1

74.6

6.4

0% 25% 50% 75% 100%

５歳児保護者

n=  384

小５保護者

n=  590

中２保護者

n=  597

ひとり親世帯

n=  469

34.6 

51.0 

11.2 

3.1 

19.0 

56.4 

21.5 

3.1 

14.2 

54.3 

28.8 

2.7 

15.6

44.3

35.4

4.7

0% 25% 50% 75% 100%

相談する

場合によっては

相談する

相談しない

無回答

５歳児保護者

n=  384

小５保護者

n=  590

中２保護者

n=  597

ひとり親世帯

n=  469

7.3 

34.9 

54.7 

3.1 

1.2 

24.4 

70.0 

4.4 

6.5 

37.5 

52.1 

3.9 

7.7

32.8

53.9

5.5

0% 25% 50% 75% 100%

５歳児保護者

n=  384

小５保護者

n=  590

中２保護者

n=  597

ひとり親世帯

n=  469

1.0 

19.3 

76.6 

3.1 

1.0 

22.0 

72.5 

4.4 

1.0 

24.5 

71.0 

3.5 

2.1

21.7

69.3

6.8

0% 25% 50% 75% 100%

相談する

場合によっては

相談する

相談しない

無回答

５歳児保護者

n=  384

小５保護者

n=  590

中２保護者

n=  597

ひとり親世帯

n=  469

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ｃ 学校・保育所・幼稚園の先生、
スクールカウンセラー 

Ｄ 民生委員・児童委員 

Ｅ 社会福祉協議会 Ｆ ハローワーク員 
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2.3 

26.6 

62.0 

9.1 

2.9 

27.6 

65.3 

4.2 

1.8 

28.0 

59.1 

11.1 

2.6

26.9

63.1

7.5

0% 25% 50% 75% 100%

５歳児保護者

n=  384

小５保護者

n=  590

中２保護者

n=  597

ひとり親世帯

n=  469

2.6 

24.2 

69.8 

3.4 

6.1 

37.3 

52.0 

4.6 

2.0 

27.6 

66.3 

4.0 

1.5

20.9

71.2

6.4

0% 25% 50% 75% 100%

相談する

場合によっては

相談する

相談しない

無回答

５歳児保護者

n=  384

小５保護者

n=  590

中２保護者

n=  597

ひとり親世帯

n=  469

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｇ インターネットの公的機関の
相談サイト（ホームページ） 

Ｈ 上記以外の公的機関 


